Toneelstuk Sinterklaas Avanti zaterdag 30 november 2002

Het toneelstuk vindt plaats in een gewone huiskamer bij een gezin van de familie van Vliet. Het gezin bestaat uit vader, moeder en 2 dochters, Mascha en Marieke (met hele leuke staartjes). 

Begin van het toneelstuk. Het gezin zit aan tafel en zijn gezellig aan het eten. De kinderen praten druk over Sinterklaas. Op school hebben zij een mooie schoen in elkaar geknutseld en morgen als Sinterklaas in Nederland aankomt, mogen zij van de meester hun schoen zetten. Natuurlijk gaat er een suikerklontje in voor Americo (paard van de Sint).

Opeens heeft Mascha het idee om een heel mooi verlanglijstje te schrijven aan Sinterklaas. 

Beste Sinterklaas en zwarte Pieten.

Ik ben heel lief geweest dit jaar. Ik heb mijn bord leeggegeten en toen papa een beetje ziek was, hij moest overgeven, heb ik hem een dikke knuffel en een tekening gegeven, zodat hij beter zou worden. En hij werd beter.

Nu is het al heel gauw Sinterklaas-feest en nu wil ik graag (ze gaat nadenken en ondertussen loopt iemand langs met een bord met daarop een mooie tekening van bijvoorbeeld de dingen die zij denkt (fiets, puzzel etc.):

De hele mooie versierde verlanglijstjes zijn af en natuurlijk gaan die in de schoen, zodat Sint en de Pieten de verlanglijstjes vinden als zij langskomen. Echter wordt die avond ingebroken in het huis van de familie van Vliet en de dief neemt de mooie verlanglijstjes en de suikerklontjes van de kinderen mee. De dief maakt overal een zooitje, omdat hij die verlanglijstjes zoekt.

De volgende ochtend zijn de kinderen al vroeg wakker. En stormen hun bed uit om te kijken of er iets in hun schoen ligt. Eenmaal ‘beneden’ zien zij dat het een rommeltje is. Zij begrijpen er helemaal niets van en roepen vader en moeder. Deze komen naar beneden en weten meteen wat er aan de hand is. Er is namelijk een dief binnen geweest. De ouders gaan kijken wat de dief allemaal heeft meegenomen. Zij constateren dat de dief niets heeft meegenomen, totdat Marieke haar ouders erop wijst dat Sinterklaas niets in haar schoen heeft gedaan en dat de verlanglijstjes weg zijn. Zo doet Sinterklaas toch helemaal niet…Moeder en vader leggen uit dat Sinterklaas niet langs is geweest omdat hij de schoenen helemaal niet zag staan. De dief heeft de schoenen verplaatst (zodat Sint en de Pieten de schoenen niet zagen), de suikerklontjes (speculaas (erge trek)) opgegeten en de verlanglijstjes gepikt. Marieke en Mascha zijn helemaal overstuur en worden getroost door moeder. Ondertussen belt vader de Politie. Binnen enkele minuten is de Politie aanwezig en wordt alles vertelt.

De agenten gaan weg. Alles wordt een beetje opgeruimd en moeder helpt Mascha en Marieke met een nieuw verlanglijstje. Na deze drukke dag gaan de kinderen slapen. Omdat Americo geen suikerklontjes heeft gehad doen zij er nu extra veel in de schoenen en natuurlijk ook een worteltje. Op hun verlanglijstje zetten ze er heel groot bij dat het verlanglijstje voor Sint en de Pieten is.

Moeder vertelt dat het tijd is om naar bed te gaan. Maar eerst natuurlijk een Sinterklaasliedje…

De dief heeft de gevulde kast gezien bij de familie van Vliet en heeft vanavond heel veel trek in gevulde speculaas, schuimpjes en een chocoladeletter. Hij breekt weer in bij de familie van Vliet… (kinderen hopelijk gillen…). Dit alles gebeurt nadat de Pieten chocolade sigaretten in de schoenen heeft gedaan en alles meegenomen heeft (ook de verlanglijstjes). 

De volgende dag hebben de kinderen wel iets in hun schoen gehad en juichen helemaal. Chocolade sigaretten. Lekker. Maar als zij het pakje sigaretten pakken blijken alle sigaretten eruit te zijn. Vader en moeder komen naar beneden. Mascha en Marieke vertellen het gekke verhaal. Moeder loopt naar de keuken en ziet dat het daar ook een rommeltje is. Er ligt een lege zak met schuim (misschien één schuimpje over), half afgekloven chocoladeletter e.d. De politie wordt weer gebeld en zij komen langs. Alles wordt uitgelegd. Er wordt gekeken hoe de dief binnen is gekomen. Omdat de familie geen schoorsteen heeft wordt het raampje ’s nachts open gelaten. De Pieten komen zo gemakkelijk binnen. De Politie adviseert familie van Vliet het raam dicht te doen en de schoenen bijvoorbeeld in de tuin neer te zetten (cadeau’s nat?). Vader is niet gerust en belooft de kinderen om beneden te gaan slapen. Mochten de Pieten komen dan helpt hij hun een handje…Het raam blijft open op een kiertje.

’s Nachts is de dief niet te houden, als deze trek heeft van zijn lange wandelingen en achtervolgingen van de politie. De familie van Vliet heeft het raam toch open…

De dief komt langs en ziet vader op de bank liggen. Toch heeft hij zo een trek. Hij waagt het om naar binnen te gaan. Op zijn tenen sluipt hij naar binnen en gaat de keuken in. Vader wordt eventjes wakker, omdat hij denkt dat hij wat hoort (de kinderen gillen). Hij hoort niets en gaat lekker verder met dromen…

De dief sluipt naar buiten en gaat er met de buit vandoor. Maar net als hij naar buiten klimt komen de Pieten bij familie van Vliet. Wat is hier aan de hand. Deze dief gaat er met de spullen vandoor… De dief probeert nog te ontsnappen, maar ondertussen is vader ook wakker geworden en komt de Pieten helpen. De dief wordt ingesloten. De politie wordt gebeld en komt langs. Ook zijn moeder, Marieke en Mascha wakker geworden. De meiden krijgen voor al het leed een heel mooi knuffel beest en nadat alles is opgelost gaan Mascha en Marieke met hun knuffelbeest slapen.

Einde.

Het stuk speelt zich af in de huiskamer van familie van Vliet. 

Het décor kan zeer eenvoudig zijn. In ieder geval:

· een tafel met daaraan 4 stoelen  (de eettafel), wat borden en pannen voor het avondeten. 

· een schilderij en grote lamp(?), fruitmand(?) op de achtergrond.
· het bankje uit het clubhuis, wat boeken, wat speelgoed.
· een telefoon.
· een duidelijke plaats voor het neerzetten van de schoen. 
· wat leuke tekeningen van de twee dochters, Mascha en Marieke.
· een raamkozijn zonder raam (of iets dat erop lijkt).
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1 of 2.


Natascha

Begin: De tafel is gedekt. De familie van Vliet staat op het punt te gaan eten. Vader zit op de bank een krant te lezen. Moeder is druk bezig in de keuken (zie je niet).

Verteller: “Dag jongens en meisjes. Zoals jullie zien is dit de huiskamer van de familie van Vliet. Het is hier altijd heel gezellig. Moeder van Vliet kan de lekkerste appeltaarten bakken en Vader van Vliet is vaak bezig in de tuin; nu is hij alleen een krant aan het lezen. Rond Sinterklaastijd is het heel gezellig. Mascha en Marieke, de dochters, zijn dan namelijk druk bezig met het maken van tekeningen voor Sinterklaas en de Zwarte Pieten. Zij zingen de hele dag Sinterklaasliedjes. Daar heb je de meisjes al…”

Mascha en Marieke: “Zie de maan schijnt door de bomen,….”. Beide meiden beelden het liedje uit (zie de maan schijnt… (hand voor de ogen), makker staat…(nep lopen) etc.).

Moeder: (tegen Vader): “Schat, kom je eten? Mascha, Marieke, komen jullie jullie handen wassen. Wij gaan eten.” 

Mascha: “Lekker. Macaroni!”.

Marieke: “Wie als eerste aan tafel zit, mag als eerste pakken…”

Vader legt zijn krant opzij en gaat rustig aan tafel zitten. Marieke en Mascha rennen van het toneel af en komen weer hijgend het toneel op. Marieke zit als eerst en moeder schept eerst bij haar op, nadat zij met een grote pan het toneel opgekomen is.

Als zij allen hun eten op hun bord hebben begint vader en moeder tegen elkaar te praten. 

Vader: “Heb je ook dat stukje in de krant gelezen over de gebroken arm van Zwarte Piet?” (Iedereen kijkt op van zijn/haar bord).

Moeder: “Nee. Wat is er dan gebeurd?”

Marieke: “Papa, …”

Mascha: “…wat is er dan gebeurd?”

Vader: “Hij lette niet op toen hij aan het wandelen was en botste tegen een persoon op die hard aan het rennen was, Daarna struikelde hij nog eens over zijn eigen Pepernotenzak. Gelukkig kwam de ambulance snel. Piet kan nu alleen niet meer tillen en mag het dak niet meer op”.

Mascha: “Maar hoe komt hij bij ons langs?” 

Vader: “Deze StuntelPiet krijgt gewoon wat rust. Een andere Piet neemt zijn taak over…”.

Marieke: “Maar straks valt hij ook?”

Moeder: “Dat gebeurt niet zo snel. Sinterklaas traint de Pieten erg goed”.

Vader: “Ik heb een goed idee. Zullen wij dan het kleine raampje aan de zijkant op een kiertje open laten. Zo hoeft Zwarte Piet niet het dak op en kan hij ook niet vallen”.

Marieke en Mascha: “Dank je, Pap” (zij geven hun vader een knuffel).

Moeder: “Misschien kunnen jullie na het eten een mooie kaart voor de zieke Zwarte Piet maken. Daar zal hij heel erg blij mee zijn. Dan stoppen wij de kaarten vanavond in jullie schoen. 

Mascha en Marieke: “Mogen wij onze schoen zetten?”

Vader: “Ja, vooral als zieke Zwarte Piet een mooie kaart van jullie krijgt. Hebben jullie trouwens al jullie verlanglijstje klaar?”

Marieke: “Nee, die van mij is nog niet af.” 

Mascha: “Ik ook niet. Ik ga ‘m meteen pakken.”

Moeder: “Zijn jullie klaar met eten?”

Marieke en Mascha: “Ja, wij zijn klaar.”

Moeder: “Ja, jullie bord is leeg. Ga maar snel halen.”

Marieke en Mascha huppelen het toneel af en gaan hun verlanglijstje halen. Ondertussen ruimen vader en moeder de tafel af, zodat de meiden daar hun verlanglijstje af kunnen maken en een mooie kaart kunnen maken voor de zieke Zwarte Piet. Tijdens het maken van de kaart… (Mascha is rustig bezig. Pakt af en toe een potlood en gaat knippen (schuiven in haar stoel)).

ER KAN EEN MUZIEKJE AANSTAAN/OP GEZET WORDEN.

Marieke: (al schrijvend) “Beste Sinterklaas en Zwarte Pieten. Ik ben heel lief geweest. Ik heb mijn bord leeggegeten en toen Papa een beetje ziek was, hij moest erg overgeven, heb ik hem een dikke knuffel en een tekening gegeven, zodat hij beter zou worden. Hij werd snel beter.

Nu is het al heel gauw Sinterklaas-feest en dan wil ik graag hebben…

1. Puzzel.

2. Knutselspullen. 

3. Kralen om een armband te maken”.

(Ondertussen loopt iemand met een bord rond, waarop mooie tekeningen staan van hetgeen Marieke denkt).

Mascha: “Mooi hè, mijn kaart voor Piet. Er staat in: Lieve Piet, wordt gauw beter! En niet meer vallen hoor.”

Marieke: (laat haar verlanglijstje zien) “Ja mooi, en mijn verlanglijstje?”

Mascha: “Kom we gaan het aan mama laten zien”.

Moeder komt binnen.

Moeder: “Wat willen jullie laten zien?”

Mascha: “Onze kaart voor zieke Zwarte Piet…”

Marieke: “Onze verlanglijstjes.”

Moeder: “O wat mooi. Zullen wij die snel in jullie schoenen gaan doen?”

Mascha en Marieke: “Ja!!!”

Vader: “Ik kom net op tijd. Ik heb ook alvast suikerklontjes meegenomen voor Americo.”

De schoenen worden klaargemaakt en Mascha en Marieke (de hele familie) zingen bij de schoenen Sinterklaas Kapoentje…. Het raam wordt op een kier gezet. Daarna is het bedtijd.

Moeder: “Zo, Sinterklaas en Zwarte Piet zullen deze volgepakte schoenen niet over het hoofd zien. Het is tijd om onze pyjama’s aan te doen. Tandenpoetsen en dan gaat Papa een verhaaltje voorlezen uit Kruimeltje”.

Marieke: “Dat is zo spannend!”

Mascha: “Vooral het sneeuwballen gooien is leuk”.

Vader: “Vooruit dames. Hoe eerder jullie gaan slapen hoe eerder Sinterklaas langskomt  en wat in jullie schoenen stopt”.

Het wordt stil in de woonkamer. Het is donker. Opeens kruipt er een figuur door het open raam. De dief sluipt het huis in.

Dief Joopie: “Sssssst. Voorzichtig Joopie. Anders worden de bewoners wakker. 

Ik heb toch zo een trek. De hele dag lopen en rennen voor de Politie maakt Joopie hongerig. Kijk (hij kijkt naar de schoenen van Mascha en Marieke), lekker! Een suikerklontje, nog een…. 4 suikerklontjes! Jammie! Even kijken of zij nog meer lekkers hebben. (Hij stopt ze allemaal in zijn mond, loopt door de woonkamer en haalt alles een beetje overhoop, loopt uiteindelijk langs de fruitmand en begint te mompelen). “Bah, hoe kunnen mensen nu appels zo lekker vinden, en mandarijen, bah! Bananen, die zijn nog wel lekker, maar natuurlijk hebben die mensen bananen zelf opgegeten. Op de fruitmand liggen ze niet meer” (Piet gaat een beetje zichzelf te verlekkeren). “Joopie houdt meer van koekjes; stroopwafels, koffiekoeken, speculaas…en snoepjes; zure bommen (naar de kinderen: kennen jullie die?), lange jannen, chocolade repen en schuimpjes. MMMMHHHH!!!

Dief Joopie loopt terug naar de schoenen. 

Dief Joopie: “Misschien zitten er meer suikerklontjes in die schoenen.”

Hij haalt de verlanglijstjes en kaarten eruit. 

Dief Joopie: “He nee, geen suikerklontjes meer! Oh, maar wel hele mooie brieven. (bekijkt de kaarten/brieven goed) Die vindt Joopie wel mooi. (maakt de kaart van Mascha open en gaat lezen) Lieve Piet, ….ik heet helemaal geen Piet. Ik (hij wijst naar zichzelf) heet Joopie. Ach foutje, die maakt iedereen wel eens…(leest verder) wordt gauw beter! En niet meer vallen hoor…Ja, van hard rennen voor de Politie wordt je erg moe en als je dan niet goed eet, wordt je ziek. Vandaag werd ik bijna gepakt, omdat ik tegen één of andere gek botste. En omdat er allemaal pepernoten op de grond lagen struikelde ik daar ook nog eens overheen. Ik was net op tijd weg. Het scheelde maar een klein stukje (wijst aan hoe groot) voordat die rare agenten mij in mijn kraag konden pakken.”

Vader maakt in zijn slaap een diepe zucht en hij begint te snurken.

Dief Joopie: He, ik hoor wat. O jee, snel weg wezen. (Dief Joop zet de schoenen op een andere plek en neemt de brieven mee. Hij stopt ze in zijn jaszak).

Het is even stil. De spanning wordt opgevoerd…

(Niet op het toneel). Mascha wordt wakker en maakt ook haar zusje wakker.

Mascha: “Marieke wakker worden! Kom naar beneden. Sinterklaas is langsgeweest! Kom nou!”

Marieke: “Whooooh (gaapt), ja ik kom!”

Mascha (in pyjama) rent het toneel op. Marieke (in pyjama) komt er nog wat verdwaast achter (hard geeuwend). Mascha is als eerste bij de schoenen en ziet dat er niets in zit.

Mascha: (half gillend) Marieke, mijn schoen is leeg. Kijk nou, mijn schoen is leeg! (ondertussen kiepert zij haar schoen om en kijkt eronder. Ook zoekt zij naast haar schoen…). 

Marieke: “He, mijn schoen is ook leeg (gaat haar schoen rammelen). Dit kan toch niet! Dit zou Sinterklaas nooit doen! (ze begint een beetje te jammeren) Hadden wij nog wel zo een mooie kaart gemaakt voor zieke Zwarte Piet en onze verlanglijstjes….de suikerklontjes.”

Mascha: “Sinterklaas zou toch nooit weggaan zonder… (boos) Zelfs geen Pepernoot!”

Vader: (in pyjama)“Wat is hier aan de hand. Wat is het hier een rommeltje en wat lopen jullie te schreeuwen. Het is nog hartstikke vroeg!”

Marieke: “ (half aan de broek hangen) Papa, pap, onze schoenen zijn leeg!”

Vader: “Marieke, luister goed. Sinterklaas en Zwarte Piet nemen altijd de tekeningen, verlanglijstjes, kaarten en lekkernijen voor Americo uit de kinderschoenen mee, als zij langskomen”.

Marieke: “Maar Papa, de schoenen zijn leeg!”

Mascha: “Ja, papa. Toen wij vanochtend beneden kwamen en in onze schoenen keken, waren zij helemaal leeg.”

Vader: “Ik begrijp er helemaal niets van. Heeft Sinterklaas helemaal niets in jullie schoenen gestopt?!”

Mascha en Marieke: “Nee papa.”

Vader: (beetje boos) “En daarom hebben jullie, omdat jullie niets van de Sint hebben gekregen, meteen de woonkamer overhoop gehaald!”

Mascha: “Dat hebben wij helemaal niet gedaan!”

Marieke: “Nee, dat was al zo toen wij beneden kwamen”.

Vader: “O nee! Ineke, kom gauw naar beneden”.

Moeder: “Ik kom! (rennend in pyjama het toneel op) Wat is hier aan de hand? Wat een rommeltje! Marieke en Mascha waarom ‘huilen’ jullie?”

Mascha: “Sinterklaas, is ons vergeten!”

Marieke: “Hij heeft wel onze verlanglijstjes en kaarten meegenomen. Maar er zat niets in onze schoen!”

Moeder: “Dat kan toch niet!”

Vader: “Dames, kom even zitten op de bank. Ik denk dat ik weet wat er gebeurd is.”

(Ze gaan met z’n allen op de bank zitten. Moeder slaat haar armen om de kinderen heen).

Vader: “Ik denk niet dat Sinterklaas en Zwarte Piet gisteren bij ons langs zijn geweest. Hij is jullie niet vergeten, maar heeft waarschijnlijk jullie schoenen niet gezien.

Marieke: “Niet gezien?”

Vader wijst het aan waar zij gisteren de schoenen hebben neergezet (onder het raam) 

Vader: “Gisteren hebben wij de schoenen hier neergezet. Dicht bij het raam, zodat Sinterklaas en Zwarte Piet de schoenen konden zien. Vanochtend stonden de schoenen hier. Hier stonden de schoenen toch vanochtend?”

Mascha en Marieke: “Ja.”

Vader: “Sinterklaas heeft jullie schoenen niet gezien en heeft dus niets in jullie schoenen gestopt. 

Moeder: “Maar waarom is het dan zo’n een rommeltje? Sinterklaas en Zwarte Piet doen zo iets niet.”

Vader: “Ik denk dat een dief (ze schrikken allemaal) op zoek naar iets het huis overhoop heeft gehaald, de suikerklontjes voor Americo heeft opgegeten en de verlanglijstjes en kaarten voor zieke Zwarte Piet heeft meegenomen.”

Mascha: (boos) “Nee! Dat mag niet!”
Marieke en Mascha zitten ineengedoken tegen mama aan.

Moeder: “Nee, dat mag zeker niet!” Henk, bel jij de Politie. Dan kleden wij ons snel aan. De dief moet gepakt worden!

Moeder en de twee dochters gaan het podium af. Vader belt intussen de Politie.

Vader: “Goede morgen, meneer de Cock (met Cock) van de politie. U spreekt met Henk van Vliet van de Raadhuislaan….Ja, zeker het is nog erg vroeg…maar vannacht is er bij ons ingebroken…mijn dochters zijn helemaal overstuur, omdat de dief niet alleen de suikerklontjes voor Americo uit mijn dochters schoenen heeft gepikt, maar ook nog eens de verlanglijstjes en de kaarten voor zieke Zwarte Piet heeft gestolen….ja, de Zwarte Piet uit de krant, die tegen iemand aan botste en ook nog eens over zijn eigen pepernotenzak struikelde…de hele woonkamer is overhoop gehaald….komt u langs? Fijn. U bent al onderweg….Raadhuislaan 45. Dag.

De bel gaat. Agent Cock en zijn assistent komen binnen.

Vader: “Goedemorgen agenten. Komt u binnen.

Agent Cock: “Dank u wel.

Vader: “Zoals u ziet, heeft de dief een aardig rommeltje achtergelaten”.

Agent Cock: “Zeker, wat een zooitje. Hier hebben wij nadere inspectie voor nodig, vind jij niet, Saskia.” 

Assistent: “Ja zeker, agent Cock.

Vader: “Gaat u gerust uw gang. Als u mij dan wil excuseren. Dan ga ik boven even iets fatsoenlijk aandoen”. 

De grote vergrootglas wordt gepakt. Agent Cock mompelt af en toe wat en de assistent maakt pagina’s vol aantekeningen (af en toe een blaadje omslaan). Misschien roepen: “Kinderen zien jullie iets? Een vingerafdruk of een voetspoor?”

Vader komt binnen.

Vader: “Heeft u iets kunnen vinden?”

Agent Cock: “Wij hebben enkele aanwijzingen, maar moeten voor nader onderzoek nog naar het Politiebureau. Morgen hoort u meer van ons.  Had u trouwens uw raam open laten staan?”

Vader: “Ja, mijn dochters hebben hun schoen gezet en aangezien wij niet willen dat er nog een Zwarte Piet zijn arm breekt, hebben wij het raam op een kier gezet. Zwarte Piet kan zo via het raam ons huis binnen.”

Agent Cock: “Wij adviseren u en uw dochters het raam toch te sluiten. De Pieten hebben hard getraind en vinden het helemaal niet erg om op de daken te klimmen.”

Vader: “Ik zal het mijn dochters vertellen. (geeft beide agenten een hand) Dank u, Agent Cock en assistant… Wat was u naam ook al weer?”

Assistant: “Saskia, meneer, Saskia.”

Vader: “Bedankt Saskia. Ik hoop nog iets van jullie te horen (de agenten verlaten het huis van de familie van Vliet).”

Mascha: “Wie waren dat papa?”

Vader: “Dat waren agenten, die gaan proberen de dief te pakken.”

Mascha: “Krijgen wij dan wel de verlanglijstjes en kaarten terug?”

Vader: “Ik weet het niet Mascha.”

Mascha: “Kunnen wij vanavond onze schoen wel zetten?”

Vader: “Natuurlijk kunnen jullie vanavond jullie schoen zetten. Alleen zet ik vanavond het raam niet op een kier. De dief kan dan niet meer binnen komen en Zwarte Piet zal via het dak komen, maar daar is hij goed op getraind”. 

Marieke: (komt samen met Moeder het toneel op) “Ik heb extra veel suikerklontjes en wortels gepakt voor Americo. Gisteren heeft hij door de stomme dief helemaal niets gehad. Dus nu krijgt hij extra veel. 


Ook heb ik mijn verlanglijstje opnieuw gemaakt. Mama heeft die van jou geschreven, Mascha. Ik heb er heel groot ‘Voor Sinterklaas en Zwarte Piet’ opgezet. Niemand anders mag dat hebben!

Het licht in de woonkamer wordt aangedaan. De schoenen worden weer gepakt en op hun plaatje neergezet. De kinderen zingen een liedje bij hun schoen, terwijl vader de woonkamer opruimt en het raam dicht doet. 

Moeder: “Het is tijd om naar bed te gaan. Tanden poetsen en pyjama aan.”

Het licht in de woonkamer wordt uitgedaan. Daarna gaat iedereen naar bed; het toneel af.

Mascha: “Welterusten Papa, Welterusten Mama.”

Vader en Moeder: “Welterusten Mascha, Slaap lekker Marieke.”

Marieke: (heel slaperig) “Welterusten”.

Zwarte Piet komt een beetje zuchtend binnen en begint zijn kleding schoon te vegen.

Zwarte Piet: (arm in het gips) “Toch wel vermoeiend over al die daken klimmen. Gelukkig laten een heleboel gezinnen ’s nachts een raam op een kiertje staan. Familie van Vliet dus niet. Ach, deze Piet wordt al erg oud….. Even kijken waar deze lieve kinderen hun schoen hebben neergezet…O ja, ik zie het al, daar (wijst en loopt naar de schoenen). Wat zijn Marieke en Mascha erg lief geweest. Zij hebben lekkere worteltjes en suikerklontjes voor Americo in hun schoen gedaan. (Piet pakt een verlanglijstje). Wat staat er: ‘Voor Sinterklaas en Zwarte Piet’. Hun verlanglijstje. En een kaart voor zieke Zwarte Piet. Wat mooi!!!…Even in mijn zak kijken wat voor een lekkers ik voor ze heb.” (Piet graait in zijn pepernotenzak en haalt naast pepernoten ook chocolade sigaretten uit de zak). “Dit zullen Marieke en Mascha vast erg lekker vinden. Verlanglijstjes en kaarten  gaan mee. Zo (en Piet stopt de verlanglijstjes en kaarten in zijn zak), via het dak terug. Op naar familie Janssen!” (Piet verlaat het huis.) “Dag Marieke en Mascha, slaap lekker.”

Het is even rustig totdat er wordt gerommeld aan het raam. Met enkele gereedschappen wordt het raam opengemaakt... Een figuur komt naar binnen. (De kinderen gillen natuurlijk: Joopie roept de hele tijd: Sssssst….Sssssst…..

Dief Joopie: “Als Joopie trek heeft, komt hij overal binnen. Deze bewoners dachten Joopie te slim af te zijn, door het raam te sluiten. Nou mooi niet! Joopie heeft ontzettende honger en heeft hier vorige keer erg lekker gegeten! Kom maar op met al die koek en snoep!

Joopie loopt een beetje rond in de woonkamer. Loopt even het toneel af (naar de keuken) en komt weer op met zijn handen vol. Chocoladeletters, speculaas, schuimpjes. Hij is al flink aan het eten.

Dief Joopie: “Kijk is wat ik allemaal in de keuken gevonden heb? Mmmmmh, lekker hoor!”

Joopie gaat rustig verder met eten. Hij laat ongegeneerd een boer.

Dief Joopie: “Zo ik heb mijn buikje rondgegeten. O kijk nu eens. Chocolade sigaretjes!. Die gaan er ook nog wel in.”

(MOEDER KOMT NAAR BENEDEN OM WAT TE DRINKEN)

Joopie eet de chocolade sigaretjes op en stopt de lege papiertjes terug in het pakje. Daarna begint hij aan de pepernoten (ook stopt hij er een paar in zijn zak). Hij wrijft over zijn buik en verlaat via het raam het huis.

Mascha wordt weer als eerste wakker en rent het toneel op.

Mascha: “Ja wij hebben wat in onze schoen gekregen”. Marieke kom! Ik heb chocolade sigaretjes gekregen”. Jammie, lekker! 

Marieke komt het toneel op.

Mascha: “Kijk! Chocolade sigaretjes!”

Marieke: “Lekker! Snel kijken wat ik gekregen heb. Ook chocolade sigaretjes!….(Marieke ziet dat hij al open is) maar, mijn pakje is al open….en…..en alle sigaretjes zijn op! Alleen nog maar papiertjes (en kiepert hij doosje chocolade sigaretten om)”.

Mascha: “Bij mij ook! Wie heeft er gesnoepT! Dat doet Zwarte Piet toch niet (en begint een beetje te huilen)?”

Marieke: Mama, kom eens gauw! Kijk is wat wij gekregen hebben!”

Moeder: “Lekker, chocolade sigaretten”.

Mascha: “(huilerig) Helemaal niet lekker. Zij zijn al op!”

Moeder: “Op? Hebben jullie ze nu al opgegeten? En wat is deze rommel allemaal (moeder wijst naar de verschillende papiertjes van de chocoladeletter, e.d.)?”

Mascha: “Nee! De chocolade sigaretten waren al op! En dat hebben wij ook niet gedaan!”

Moeder: “Ik ben bang dat ik al weet wat dit is. Henk! Henk, kom eens beneden! Henk!”

Vader: “Ja, ik kom! (Vader komt hijgend het toneel op).Wat is er aan de hand? Waarom moet ik beneden komen?

Marieke en Mascha: “Papa, onze chocolade sigaretjes zijn opgegeten! Allemaal op!”

Moeder: “Henk, ik denk dat de dief langs is gekomen. Hij had erge trek, denk ik. Kijk maar, allemaal snoeppapiertjes op de grond.”

Marieke: “(trekt aan haar vaders broek/trui) En al onze chocolade sigaretjes zijn opgegeten!”

Vader: “Maar dat kan toch niet! Het raam zat dicht!”

Mascha: “Papa, kijk! Nu is het raam open.”

Vader: “Dit is het toppunt. Ik bel de politie!”

Moeder: “Kom meiden, dan gaan wij alvast ontbijten.”

Mascha: “Hopelijk heeft de dief niet de gekleurde hagelslag meegenomen.”

Moeder, Mascha en Marieke lopen al pratend van het toneel af. 

Moeder: (vanachter het toneel) “Henk, in de keuken is het ook al zo een rommeltje. Hij heeft de hele snoepkast leeggegeten.”

Vader: (belt de politie) “Goedemorgen, u spreekt met de heer van Vliet van de Raadhuislaan 45. Is agent de Cock aanwezig? Ik wil melding maken van inbraak….Niet op kantoor? Naar een inbraakzaak. Oké, dank u wel…. Tot ziens.”

Als vader de hoorn op het telefoontoestel legt, gaat de deurbel.

Vader loopt naar de deur en doet ‘m open.

Vader: “Agent Cock. U komt erg gelegen. Kom binnen. Ik wil u iets laten zien. Ik zie trouwens dat u uw assistente niet bij u heeft.”

Cock: “Goedemorgen meneer van Vliet. Nee, mijn assistente is nog met zaak bezig. Wat wilt u laten zien?”

Agent de Cock loopt naar binnen. 

Cock: “Het is wel een beetje een rommeltje, meneer van Vliet. De dief is zeker weer langsgekomen (en slaat vader op de schouder en begint een beetje te lachen).”

Vader: “U denkt zeker dat ik een geintje maak, maar de dief heeft vannacht toch echt weer ingebroken. Het raam heeft hij opengebroken (vader en de agent gaan kijken)….ja… en de hele snoepvoorraad is weg. Zelfs de chocolade sigaretten, die mijn dochters van Sint en Zwarte Piet in hun schoen hebben gekregen, heeft de dief opgegeten.”

Cock: “Het is een schande. Ik zal er even een notitie van maken. Trouwens, bij nader onderzoek hebben wij achterhaalt wie de dief is.”

Vader: “O ja? En heeft u hem ook al te pakken?”

Cock: “Nee, helaas. Aan de hand van sporen zijn wij er achtergekomen dat dief Joopie in uw huis heeft ingebroken. Joopie breekt bij mensen in omdat hij erge trek heeft, vooral in lekkere snoepjes en koekjes.”

Vader: “Nou dat hebben wij wel door. De hele voorraad heeft hij naar binnen gewerkt.”

Cock: “Mijn collega is hem al aan het opsporen. Ik maak melding van de volgende inbraak en wij zullen de dief vangen. Wanneer wij hem te pakken hebben, bel ik u. O ja, koop geen nieuwe koekjes en snoepjes….”

Vader laat agent de Cock uit. Doet het raam dicht en zet er een grote kist voor.

Vader: “Ik vertrouw het toch allemaal niet. Vanavond slaap ik op de bank, ben ik bang.”

Moeder, Mascha en Marieke komen het toneel weer op.

Mascha: “Papa, wat zei de agent?”

Vader: “De politie weet wie de dief is, Dief Joopie. Hij staat bekend om het stelen van snoepjes en koekjes. De politie gaat hem pakken.”

Moeder: “Dat is mooi.”

Marieke: (een paar trappen en taebo stoten) “En dan pakken ze hem en stoppen hem in de gevangenis. Die meneer is niet lief.”

Mascha: “Ja, grijp die stoute dief maar bij zijn nek.”

Moeder: “Nou dames, zo is het wel mooi geweest. We gaan lekker het dorp in. De hele voorraadkast is leeg, dus gaan wij hem vullen.”

Mascha en Marieke: “Ja!!!”

Allen lopen het toneel af.

Verteller: “Het is al avond. (kijkt op een horloge) Half 9 (20.30 uur) alweer. Marieke en Mascha liggen al te slapen. De familie van Vliet heeft een heleboel boodschappen gedaan. Marieke en Mascha hebben bij de supermarkt wat lekkers gekregen, omdat dief Joopie hun lekkers had opgegeten. De politie heeft de familie van Vliet nog niet gebeld. Dief Joopie hebben ze nog niet kunnen pakken. O daar is vader…

Vader: (nee schuddend) “Ik vertrouw het allemaal niet meer. De politie heeft nog niet gebeld. Dief Joopie is nog niet gepakt. Ik hou vanavond de wacht! Zo een deken en mijn leesboek. (vader doet het boek open) Waar was ik ook alweer? Ja, hier.”

Vader begint te lezen, maar is toch ook wel erg moe. Af en toe sukkelt hij weg, maar ‘schud’ zichzelf weer wakker. Na een grote geeuw, valt hij uiteindelijk toch in slaap.

Na enige tijd wordt er aan het raam gerommeld.

Dief Joopie: (de gereedschappen heeft hij weer bij zich en is ermee aan het rommelen. Als het raam half open is en de kist dus een beetje verschoven) “Oef wat gaat dat zwaar. Wie zet er dan ook een kist tegen het raam. Ik heb zo een trek! Geen tijd om naar een ander huis te gaan. Oef, nog even duwen….O jee, er ligt iemand in de huiskamer…. Ssssst….. heel stil zijn, anders wordt hij wakker….”

Al sluipend komt de dief binnen en zet zachtjes de kist weer voor het raam, waarna hij naar de keuken loopt (wrijvend over zijn buik en vader in de gaten houdend). 

Dief Joopie: “Koekjes en snoepjes….hup naar de keuken.”

Dief Joopie verlaat het toneel. Vader wordt wakker….

Vader: (gapend en in de ogen wrijvend) “Ik dacht dat ik iets hoorde. Ik zie niets verdachts…Ach ik zal wel dromen…..”

Vader slaapt weer verder. Joopie komt het toneel op.

Dief Joopie: (fluisterend). “Zo dat was lekker! Ik heb mijn buikje helemaal rond gegeten (en doet zijn buik naar voren). Hopelijk kan ik nog via het raam naar buiten. Hi-hi-hi.

Joopie loopt naar het raam, schuift de kist opzij en staat al met 1 been buiten, als Zwarte Piet (al het roet van zich af wegend) het huis binnenkomt. Hij ziet dief Joopie en rent naar het raam.

Zwarte Piet: “He jij daar. Wat doe jij hier! Stop er mee!”

Dief Joopie probeert nog snel via het raam te vluchten.

Zwarte Piet: “Een dief! Grijp hem een dief!” 

Piet laat zijn zak vallen en rent naar dief Joopie. Hij grijpt dief Joopie beet maar deze begint te worstelen. Ondertussen wordt vader wakker.

Vader: (gapend) “Waar ben ik? Dief? (handen bij de oren) Wat een herrie! He, wat is dat! De dief! Houdt de dief!”

Ook vader rent naar Zwarte Piet en Dief Joopie. Beiden trekken zij dief Joopie weer naar binnen. Dief Joopie jammert.

Dief Joopie: “Laat mij los! Ik heb niets gedaan! Ik had zo’n trek en heb alleen maar chocolade, snoepjes en koekjes opgegeten! Iedereen heeft toch wel eens trek! Laat mij los!”

Zwarte Piet: “U kunt toch niet snoep van lieve kinderen opeten. Dat is stelen! Trouwens, u bent die vervelende man die tegen mij aanbotste en doorrende. Door die botsing heb ik mijn arm gebroken. Ik heb nog een mooi appeltje met u te schillen.”

Dief Joopie: “Ik ben onschuldig. Au, u knijpt mij.”

Vader: (vader belt ondertussen agent de Cock) “Agent de Cock? Wij hebben dief Joopie gevangen. Ja, Zwarte Piet en ik. Hij heeft weer ingebroken en een heleboel snoepjes en koekjes opgegeten.”

Moeder, Mascha en Marieke komen in hun pyjama het toneel op. Marieke rekt zich uit. Mascha wrijft in haar ogen.

Moeder: “Wat een herrie! Wat is er aan de hand?”

Vader: “Wij hebben de dief gevangen.”

Mascha: “Dief?”

Marieke: “Zwarte Piet!”

Marieke en Mascha beginnen te dansen en willen Zwarte Piet een hand geven.”

Marieke en Mascha: “Zwarte Piet… Zwarte Piet, bij ons…Zwarte Piet!”

Moeder: “Meiden voorzichtig! Niet bij de dief in de buurt!”

De deurbel gaat. Vader doet open. Agent de Cock en zijn assistente komen binnen en dief Joopie wordt in de boeien geslagen. De Cock bedankt het gezelschap en verlaat met zijn assistente en dief Joopie het huis.

Vader: “Bedankt Zwarte Piet. Zonder u hadden wij de dief nog niet te pakken”. 

Zwarte Piet: “Geen dank. Ik ben blij dat het opgelost is en dat uw dochters weer rustig kunnen slapen. Als troost heb ik een leuk cadeautje voor hun.”

Mascha en Marieke: “Joepie!” 

Zij pakken het cadeautje aan en maken het open. 

Mascha: “Een knuffelbeest. Bedankt Zwarte Piet. Sinterklaas.”

Marieke: “Wat mooi. Bedankt (en zij knuffelt het beestje).”

Iedereen helpt nog met het strooien naar de kinderen. “Welterusten”.
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