Sinterklaastoneelstuk: Op zoek naar de Schat

Décor: 

Merendeel van het toneel een bos, rechts een klein stukje het huis van Mascha en Marieke.

Doek met bomen er op en met een gat erin waar zich de sleutel bevindt (bijvoorbeeld een verlaten slaapplaats van een eekhoorn). De schat staat achter een doek met bomen, achter het wandrek.

Verhaallijn in het kort:

· Ook Pieten houden van spelletjes. Net als Avanti hebben zij speciaal voor de Pieten leerlingen, PIO’s genaamd (Pieten in opleiding, die de Pietkunsten leren) een kamp, om de laatste kunsten te tonen. Wie is er het beste in… 

Het schip van Sinterklaas wordt ook al erg oud. Net voor de kust van Nederland begint het schip te kraken en te bewegen. De Pieten worden erg onrustig en de Pieten zijn een beetje bang dat al hun werk verloren gaat. De Pieten besluiten de cadeautjes voor de kinderen in Nederland op een veilige plek te brengen. 

· Dit jaar kampafsluiting in Nederland, na aankomst. KamporganisatiePiet heeft een schatkaart gemaakt en een schat verstopt in het Bos van Mascha en Marieke.

Na aankomst in Nederland, verstoppen zij de cadeautjes in het Bos dicht bij het huis van Mascha en Marieke. De (schat)kaart wordt gemaakt en Piet stopt dit onder zijn pet.

· Piet komt bij Mascha en Marieke iets in de schoen stoppen, maar doordat hij een beetje haast heeft om weer terug te gaan naar de andere Pieten en verder te gaan met zijn Kamp voorbereiding, laat hij ook de schatkaart bij Mascha en Marieke achter. Het laat ‘m per ongeluk vallen en heeft het niet door (kinderen gaan misschien wel gillen en Piet denkt dat hij Mascha en Marieke heeft wakker gemaakt. Hij gaat er als een haas vandoor).

· De volgende ochtend vinden Mascha en Marieke niet alleen hun cadeau in de schoen maar ook de schatkaart. Omdat zij niet willen dat vader en moeder er achter komen, houden zij hun vondst stil, kleden zich aan en gaan snel naar buiten om de schat verder te bekijken….maar op hun vertelplek slaapt ook dief Joopie….nou ja slaapt…. Hij is half wakker, half in slaap…maar hoort Mascha en Marieke duidelijk.

· Hij hoort dat de kaart niet moeilijk is. De straten staan er duidelijk op en Mascha en Marieke kennen deze straten/de weg (dicht bij hun school en sportclub)….

Dus het eerste stuk van de kaart leidt hen naar het bos waar zij dus (na goed uitkijken) praten over de schatkaart. Wat zij echter niet weten is dat dief Joopie achter een boom ligt te slapen. Het tweede stuk van de kaart is lastiger. Daarin wordt er namelijk door middel van een omschrijving in het Spaans en het aantal stappen naar de plaats (naar een holle boomstam…) waar de sleutel voor de schat ligt.

· Na het oplossen van het tweede deel van de kaart waarmee de sleutel is gevonden om de schat te openen en nog even de laatste aanwijzingen tot de schat doornemen, gaan Mascha en Marieke naar huis. Het is immiddels al laat geworden. Ze spreken nog even af waar zij de sleutel zullen verstoppen, zodat Pa en Ma het niet vinden.

· Eenmaal thuisgekomen verstoppen Mascha en Marieke de sleutel. Vader heeft echter de sleutels van zijn werk daar ook neergelegd. Hij heeft deze sleutels meegekregen omdat hij in het weekend gaat werken. Een bepaalde opdracht dient na het weekend klaar te zijn.

· De sleutelbos lijkt wel erg veel op de sleutelbos van de schat. Wanneer dief Joopie 

’s nachts in het huis de sleutelbos pikt, neemt hij de verkeerde mee… Daar komt hij pas achter als hij bij de schat staat. Hij snapt er helemaal niets van…. Maar hij blijft bij schat waken en verzint een plannetje om Mascha en Marieke met de schat te pakken te nemen (bijvoorbeeld 2 zakken uit de boom laten vallen of een touw met lus verstoppen onder de bladeren en omhoog trekken).

· De volgende ochtend gaan Mascha en Marieke vol goede moed naar het bos. Zij hebben 

de sleutels bij zich. Al snel hebben zij de schat gevonden en lopen naar een goed plekje om de schat open te maken. Hij is namelijk erg zwaar…. Terwijl zij daarnaartoe lopen worden zij gegrepen door dief Joopie. Deze pakt de schat af, maar heeft door de drukte en zijn enthousiasme niet door dat er ook 2 Pieten in opleiding (PIO’s) in het bos zijn gekomen. Zij zien de situatie aan en grijpen dief Joopie. Deze leveren ze over aan de politie en gaan samen met Mascha en Marieke de schat opsnoepen; het zijn namelijk heerlijke pepernoten en schuimpjes.
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Verteller: “Net als de leden van Avanti, houden Pieten erg van spelletjes. Naast voetballen, tikkertje en verstoppertje (beetje meebewegen op de plek), gaan de leerling Pieten mee op Pietenkamp, vergelijkbaar met het Avanti-kamp. Naast het aanleren van de kunsten van het-Piet-zijn, hebben de jonge Pieten veel lol en doen zij een heleboel spelletjes. Dit jaar heeft KamporganisatiePiet een schatkaart gemaakt…op zoek naar de schat.

Wanneer Sinterklaas en zwart Piet aangekomen zijn in Nederland, gaat KamporganisatiePiet op pad om een geschikte plaats te vinden voor de schat; het bos in de woonplaats van Mascha en Marieke.


Zoals jullie weten is Sinterklaas nu in Nederland. Hé wat hoor ik? 

Verteller: “Het is al weer bijna de verjaardag van Sinterklaas. Zoals jullie weten is Sinterklaas nu in Nederland. Wie heeft zijn schoen al gezet? …..Ik….. Ik ook. Ik heb heel hard een liedje gezongen bij de schoorsteen. Sinterklaas kapoentje volgens mij…(de verteller begint te zingen). Sinterklaas kapoentje. Gooi wat….


Toen ik de volgende ochtend wakker werd, ben ik meteen naar beneden gerend (de verteller doet het na) en zat er in mijn schoen wel 4 chocolade-munten.


Weten jullie trouwens waar de Pieten nog allemaal mee bezig zijn?

De Pieten zijn op het schip hard bezig om alles af te krijgen. De laatste cadeautjes moeten nog ingepakt worden en nog niet alle pepernoten zijn gebakken en verpakt.

Maar wat hoor ik nu?

De verteller gaat met z’n hand naar zijn oor. Ondertussen zit er iemand (een piet) een beetje onduidelijk te praten.

Verteller: “Horen jullie het ook? (Kinderen…ja!!!). Sssstttt, heel stil zijn hoor, dan kunnen wij het horen.”

Vanachter het toneel horen we 2 Pieten praten.

(Jonge) Zwarte Piet 1: “O Piet, ik heb er toch zin in! Ik hoorde dat KamporganisatiePiet een schatkaart gemaakt heeft. Wie alle Pietenkunsten tijdens het zoeken naar de schat goed uitvoert en de schat vindt, mag zich volwaardig Piet noemen.

(Jonge) Zwarte Piet 2: “Ja, dan mogen we eindelijk bij de kinderen wat in hun schoenen stoppen en met cadeautjes over de daken lopen.”

(de Pieten worden weer stil).

Verteller: “Een schatkaart met een schat…Spannend! Ik ben benieuwd of het de jonge Pieten lukt om de schatkaart te ontcijferen en de schat te vinden. (Gaat weer met zijn hand bij zijn oor, omdat hij wat hoort).

Vanachter het toneel is KamporganisatiePiet in zichzelf aan het praten.

KamporganistatiePiet: “Bij de Sportstraat rechtsaf en daarna 50 stappen en naar rechts bij het park de Duinen.”

Daarna gaat Piet over in Pietentaal (=spaans).

KamporganisatiePiet: “a la derecha (=rechts in het spaans)…y (=en)…Calle de la deporte (=sportstaat)…y…de parque de Duinen (=park de duinen)…y…llave(=sleutel). Zo de kaart is af. Even denken waar ik ‘m ga bewaren…Ja, in mijn borstzak. Dan kan ik er goed op letten dat ik ‘m niet kwijtraak.”

De verteller gaat met z’n hand naar zijn oor. Ondertussen zit er iemand (een piet) een beetje onduidelijk te praten.

Verteller: “Horen jullie het ook? (Kinderen…ja!!!). Sssstttt, heel stil zijn hoor, dan kunnen wij het horen.”

De verteller gaat van het toneel af of staat rustig in een hoekje op het toneel.

2 Pieten komen het toneel op. Zij zijn druk aan t praten en blijven aan de zijkant staan.

(Jonge) Zwarte Piet 1: “Piet…Piet waar ben je? Alle lichten zijn uitgevallen en ik hoor een raar geluid. Wat is er aan de hand? De Pakjesboot gaat heel erg heen en weer…en we liggen gewoon in de haven in Nederland.”

(Jonge) Zwarte Piet 2: “Ik weet het ook niet helemaal zeker, maar ik zag net Opperpiet rennen met een hamer en bouten en moeren en hij riep de hele tijd om ReparatiePiet. Later hoorde ik Opperpiet met Sinterklaas praten. Zij hadden het erover dat de Pakjesboot mankementen heeft. De pakjesboot is nu al zo oud en er zijn tegenwoordig zoveel lieve kinderen, die allemaal cadeautjes willen. De goede oude pakjesboot kan het waarschijnlijk allemaal niet meer dragen.

(Jonge) Zwarte Piet 1: “En het licht valt telkens uit.”

(Jonge) Zwarte Piet 2: “Om maar niet te spreken om het harde heen er weer schudden van de Pakjesboot (Piet doet het schudden na). De pannen voor de speculaasdeeg moeten heel goed vastgehouden worden, zodat zij niet van het fornuis kunnen vallen (Piet doet net of er iets valt) en dat al het deeg verloren gaat.”

(Jonge) Zwarte Piet 1: “En al onze ingepakte en nog in te pakken cadeautjes dan? Die vallen toch ook de hele tijd om?”

(Jonge) Zwarte Piet 2: “Ik vind het ook niet zo veilig meer… Straks nog zinkt de Pakjesboot. Dan zijn we al onze cadeautjes kwijt…al het inpakwerk…”

Beide Pieten schudden hard nee.

(Jonge) Zwarte Piet 1: “Ik heb een idee. Luister goed. We kunnen de cadeautjes – een deel van de cadeautjes - voor de kinderen toch al op het land brengen in plaats van op de Pakjesboot te houden.”

(Jonge) Zwarte Piet 2: “Hoe gaan we dat dan doen?”

(Jonge) Zwarte Piet 1: “Ik weet wel een goed plekje. Vorig jaar toen ik bij Mascha en Marieke wat lekkers in hun schoen ging stoppen, zag ik in de buurt een park. Hoe heette dat park ook al weer (Piet denkt even na). O ja, Park de Duinen. Daar staat een grote holle boom waarachter wij de cadeaus kunnen verstoppen. Wij hebben toch zo’n grote kist die op slot kan?”

(Jonge) Zwarte Piet 2: “Ja, bij Opperpiet op de kamer. Die mogen we vast wel lenen. Echt een goed idee. Laat maar zien waar het is. Het lijkt mij handig om een schatkaart te maken, zodat wij de cadeautjes makkelijk terug kunnen vinden.”

Beide Pieten gaan druk pratend weer het toneel af.

Verteller: Een heel slim idee, vinden jullie niet?…Ja. Zo worden de cadeautjes tenminste niet nat en gaan ze ook niet kapot. Oh, ik hoor Piet aankomen.

(Jonge) Zwarte Piet 1: “Zo de schatkaart is af. Het was nog een hele klus om de cadeautjes te verstoppen… (leest van de schatkaart) bij de sportstraat rechtsaf, langs de basisschool aan de hoofdstraat en dan rechts naar het park. En dan nog die zware kist met allemaal cadeautjes. Daar krijg je pas spierballen van…(Piet laat zijn spierballen zien). 


Even kijken waar ik de kaart ga bewaren…Ja, in mijn borstzak. Dan kan ik er goed op letten dat ik ‘m niet kwijtraak.”

Piet verlaat het toneel.

Verteller: “Piet let goed op de kaart, hoor! Mascha en Marieke mogen vanavond van Papa en Mama hun schoen zetten…”

Mascha en Marieke leggen de laatste hand aan hun verlanglijstje. Ondertussen zijn zij een Sinterklaasliedje aan het zingen (Zwarte Piet ging uit fietsen…), waarna zij hun schoen gaan pakken. Druk pratend wat ze voor Americo in hun schoen gaan stoppen.

Mascha en Marieke komen met hun schoen en wat lekkers voor Americo het toneel op. Ze zetten hun schoen dicht bij het raam en gaan een Sinterklaasliedje (Zie de maan schijnt door de bomen…) zingen.

Mascha: “Zo, ik heb 2 suikerklontjes voor Americo. Wat doe jij in je schoen, Marieke?”

Marieke: “Ik heb 2 worteltjes voor Americo en mijn verlanglijstje.” 

Mascha: “O ja, mijn verlanglijstje! (Mascha rent van het toneel af).”

Marieke: (Marieke leest haar verlanglijstje voor) “Lieve Piet. Ik wil graag een nijlpaardtoeter voor op mijn fiets, stiften met een geurtje en een leesboek over paarden.”

Mascha komt weer rennend het toneel op.

Moeder (van achter het toneel): “Mascha, Marieke, gaan jullie je pyjama aandoen en jullie tanden poetsen. Het is al 20.00 uur!”

Mascha: “Ja, mam.” 

Marieke: “Nog een liedje voor zwarte Piet.”

(Beide meiden beginnen te zingen (Sinterklaaskapoentje gooi wat in mijn schoentje…). Marieke kijkt nog even uit het raam. Mascha stopt haar verlanglijstje in haar schoen. Daarna gaan de dames al zingend naar boven.

Mascha: “Welterusten Pap, welterusten Mam, welterusten Marieke”.

Marieke & Moeder: “Welterusten.”

(Inbreker Joopie)???? Om te snoepen inbreken bij Mascha en Marieke. Wanneer dief Joopie binnen is (hij staat net om het hoekje zodat niemand hem ziet) komt Piet door het raam kijken. Piet wil via het raam naar binnen maar wordt teruggeroepen door SlungelPiet, omdat deze zijn hulp nodig heeft (Piet 2: “Piet help, ik zit vast. M’n been zit tussen het raam”) Dief Joopie is bang dat Piet zo terugkomt en vlucht uit het huis van Mascha en Marieke zonder iets te verplaatsen of mee te nemen. Net als het stil wordt, komt Zwarte Piet eraan (Hij kan misschien nog iets zeggen over de rare toeren van SlungelPiet)…
Het is even stil op het toneel. (De maan kan men zien door de bomen). Zwarte Piet komt via het raam het het toneel op. Hij heeft een grote zak bij zich (die al aardig leeg is).
(Pakjes) Zwarte Piet 1: “Zo, de laatste schoenen die ik ga vullen vanavond. Mijn zak is ook bijna leeg. Alleen nog de cadeautjes voor Mascha en Marieke en al het lekkers wat Americo van de kinderen krijgt. O kijk, daar staan de schoenen van Mascha en Marieke al. (Piet loopt ondertussen naar de schoenen). En ze hebben ook nog wat lekkers voor Americo in hun schoen gedaan (Piet stopt het lekkers in de zak en haalt de chocoladeletters voor de meiden eruit). Niet vertellen hoor, maar Mascha en Marieke krijgen allebei de lekkerste chocoladeletters die er zijn. Speciaal gemaakt door ChocoladePiet. He, wat zijn dat? Tekeningen voor PakjesPiet? (Piet pakt het verlanglijstje en bekijkt het). Nee, het is hun verlanglijstje met een mooie tekening van Piet. (Piet kijkt nog eens goed naar de tekening en laat ‘m dan aan de kinderen zien) O, ik lijk wel een beetje op zwarte Piet die Marieke getekend heeft. Erg mooi, vinden jullie niet? Even kijken, de verlanglijstjes moet ik natuurlijk goed bewaren (Piet denkt na en wrijft over zijn kin. Als hij het weet steekt hij z’n vinger op) Ja, ik weet het, in mijn borstzakje.”

Voordat Piet de verlanglijstjes in z’n borstzak roept een andere pakjes Piet (Zwarte Piet 2) door het raam waar Piet nu toch blijft.

(Pakjes) Zwarte Piet 1: “Ik kom eraan. Het is heel belangrijk dat deze Piet voldoende slaap krijgt, anders geef ik morgen aan de kinderen de verkeerde cadeautjes.”

Snel stopt Piet de verlanglijstjes in z’n borstzak. Daarbij valt echter de schatkaart uit zijn borstzak. Piet heeft dat helemaal niet in de gaten en gaat snel door het raam naar buiten.

(Mochten de kinderen naar Piet gaan roepen…zeg dan bijvoorbeeld dat de kinderen stil moeten zijn, anders worden Mascha en Marieke wakker).

Het wordt de volgende ochtend en Mascha is als eerste wakker en beneden.

Mascha: “Marieke kom snel. Piet heeft iets in onze schoenen gedaan!”

Mascha pakt haar cadeau uit. Ondertussen komt Marieke binnen en rent ook naar haar schoen. Ook zij gaat haar cadeau uitpakken en laat hierbij haar cadeaupapier vallen.

Mascha: “Lekker! Een chocolade letter. De M van Mascha!”

Marieke: “Ik heb ook de M. Maar dit is de M van Marieke. 

Mascha: (Mascha pest haar zusje een beetje) “Of de M van Martine, Miranda, Merel of natuurlijk weer Mascha!”

Marieke: “Nee! Dit is de M van Marieke!” 

Mascha loopt het toneel af om haar cadeau aan Paps en Mams te laten zien. Ondertussen raapt Marieke haar cadeaupapier op en ziet iets liggen wat zij helemaal niet kent…de schatkaart.

Marieke: “He, wat ligt daar? Heeft Paps zeker weer laten slingeren. Waarschijnlijk iets van z’n werk op de grond laten vallen. Ach, hij slaapt toch nog. Ik ga wel even kijken.

Marieke loopt naar de schatkaart, raapt ‘m op en bekijkt de kaart.

Marieke: “Nee, dit kan niet van Paps zijn. Er staat een stratenkaart op en allemaal rare woorden. Wacht eens even. Volgens mij is het een landkaart met aanwijzingen…He, nee ik weet wat het is. Niet doorvertellen hoor, maar volgens mij heb ik een schatkaart gevonden. Mascha, kom eens gauw! Snel, snel…kom! (toch verstopt ze snel de kaart achter haar rug).

Mascha: “Wat is er aan de hand? Heb je je been gestoten? Bloed?”

Marieke: “Nee, natuurlijk niet. Ik heb iets gevonden. Ik wil je het wel laten zien, maar dan mag je het echt aan niemand doorvertellen. Beloof je dat?”


Mascha: “Ik beloof dat ik, wat je mij ook gaat laten zien, aan niemand doorvertel.”

Marieke: “Ook niet aan Paps en Mams.”

Mascha: “Ook niet aan Paps en Mams.”

Marieke: “Zeker weten?”

Mascha: “Zeker weten. En schiet nu een beetje op. Ik was net bezig om barbiepop in bad te doen.”

Marieke: “Oke.”

Marieke haalt de kaart achter haar rug vandaan en laat het aan Mascha zien.

Mascha: “Nou, wat is dit? Moet je me voor zo’n papiertje met rare woorden en een mislukte tekening naar beneden halen.”

Marieke: “Het is geen papiertje met rare woorden. Kijk nou is goed!”

Mascha: “Ik heb goed gekeken en ik heb heus geen bril nodig. Er staan alleen maar rare woorden op.”

Marieke: (om zich heen kijkend, waarna zij zachtjes zegt) “Het is een schatkaart.”

Mascha: “Een wat?”

Marieke: “Een schatkaart.”

Mascha: (met haar hoofd nee-schuddend) “Natuurlijk…”

Marieke: “Kijk maar. (Ze pakt de kaart van Mascha en legt ‘m op een tafeltje) Langs de Sportstraat. Dat is de straat waar Lisselot aan woont. Op nummer 17. Daar wijst de pijl rechtsaf dan kom je bij onze School, basisschool ‘de Toeter’ op de hoofdstraat. Na de school weer rechtsaf en dan het park ‘de Duinen’ in. En op de tekening staat bij het park links achter in een kruisje, dicht bij de oude beuken boom een kruisje.”

Mascha: (Knikt met haar hoofd) “Nu je het zegt, denk ik dat je gelijk hebt. Dit soort tekeningen zie je ook wel eens bij Bassie en Adriaan, als ze op avontuur gaan en weer een geheime opdracht hebben…Maar wat gaan wij met de kaart doen? Van die woorden begrijp ik niet zoveel. Misschien is het wel Duits of Frans of Engels.”

Marieke: “Ik snap ook nog niet veel van die woorden. Maar misschien hebben wij deze woorden ook helemaal niet nodig en zijn het gewoon aanwijzingen voor de route naar het park. 

Mascha: “Volgens mij heeft Paps in de werkkamer op zolder wat woordenboeken staan. Misschien hebben we die wel nodig. Ik heb namelijk een keer met Mams een woord opgezocht in het woordenboek, omdat ik niet wist wat het woord ‘uitnodiging’ op de kaart van Lisselot betekende. Toen heeft Mams laten zien waar ik dat kon opzoeken. En weet je wat uitnodiging betekent?”

Marieke: “Nee.”

Mascha: “Dat je op iemands feestje mag komen.”

Marieke: “Ja dan nemen we die woordenboeken allemaal mee. Kom we gaan snel naar het park. Dan kunnen we de kaart rustig bekijken en zijn Paps en Mams niet in de buurt.

Mascha: “Goed idee.”

Mascha en Marieke gaan van het toneel af en zeggen vanachter het toneel Paps en Mams gedag (we gaan buiten spelen).

Dief Joopie loopt in het Park. Hij is erg moe.

Dief Joopie: “O, wat ben ik moe. Ik heb vannacht niet kunnen slapen. De Politie kwam achter mij aan, nadat ik bij de familie de Vries de lekkere appeltaart had meegenomen. Ja, moeten ze maar niet zo’n heerlijk ruikende appeltaart bij het raam zetten.

(Joopie gaapt) Oh, ik ga maar een dutje doen. O ik zie al een heel goed plekje. Kan ik rustig slapen en niemand die mij hier vindt achter deze boom.”

Dief Joopie gaat liggen slapen achter een boom, zodat de kinderen Joopie niet zien en Mascha en Marieke straks ook niet.

Ondertussen lopen Mascha en Marieke door de gymzaal. 

Mascha: “We zijn nu in de Sportstraat. Ik hoop niet dat we bekenden tegenkomen, want die kunnen lastige vragen stellen – Wat gaan jullie doen? Mag ik meedoen? 

We kunnen moeilijk vertellen dat we op zoek zijn naar een schat.”

Marieke: “Nu je het erover hebt? Ik zie Lisselot uit haar huis komen. Snel verstoppen.”

De meiden gaan zich snel verstoppen (tussen de kinderen of achter de muziekbox). Dan kijkt Marieke om het hoekje of Lisselot weg is.

Marieke: “Gelukkig. Ze heeft ons niet gezien en ze loopt nu de hoek om. Kom Mascha, we kunnen weer verder. Ik zie geen bekenden meer.”

Mascha: “Moeten we nu aan het einde van de Sportstraat links of rechtsaf?”

Marieke: “Rechtsaf en dan na school weer rechtsaf.”

Mascha: “En dan het park ‘de Duinen’ in naar achteren.”

Marieke: “Ik zie het park al.”

Mascha en Marieke lopen het park in (achter de dikke mat) en voordat zij gaan zitten op een mooi plekje achter in het park kijken zij goed om zich heen.

Marieke: “Dit is een mooi plekje om de kaart verder te bekijken. Op de kaart staat ook deze oude beuken boom achter ons. Zie jij iemand?”

Mascha: “Ik zie niemand.”

Mascha en Marieke gaan zitten op 2 kleine boomstammetjes. 

Marieke: “We zijn in het park op de plek waar het kruis staat. De tekening kan ons niet verder helpen. Hopen dat we de rare woorden kunnen ontcijferen.”

Mascha pakt de woordenboeken erbij.

Mascha: “We hebben een Duits, Frans, Engels en Spaans woordenboek.”

Marieke: “Kijk, hier staat Sportstraat en dan…uh…de la derecha. Derecha. Dit woord zoeken we op in het woordenboek.

Mascha pakt het Engels woordenboek. Marieke het Duitse woordenboek.

Mascha: “Nou hier kan ik het niet in vinden.”

Marieke: ‘Nee in het Duitse woordenboek staat het ook niet.”

De volgende woordenboeken worden gepakt. Mascha pakt het Franse woordenboek. Marieke het Spaanse woordenboek.

Mascha: “In dit woordenboek staat het woord ook niet. Wel iets wat er op lijkt. Uh…….

Marieke: “Volgens mij heb ik het gevonden. Ja, ik heb het gevonden. ‘Derecha’ betekent rechtsaf. De rare woorden zijn Spaanse woorden! Na de Sportstraat rechtsaf.

Mascha: “Wat goed van jou. Spaans. Wel moeilijk hoor.”

Marieke: “Kijk, hier kom ik nog een keer de la derecha tegen.”

Mascha: “Dat zal dan wel rechtsaf zijn na school.”

Marieke: “Dat denk ik ook. Want verder kom ik het woord Parque de Duinen tegen. Dat betekent park de Duinen. En bij de tekst staat ook een kruisje. Daar zijn wij nu.”

Mascha: “De volgende zin is lastig. Llave…es a el arbol (oude beukenboom)…y…la caja (doos/kist) al fondo les ramos (achter de bosjes)…y…regalos (=kadootjes/schat).

Marieke: “Ik begrijp er nog niets van. We gaan elk woord opzoeken.”

Marieke: (nadat ze in het woordenboek heeft gezocht) Llave…betekent sleutel. Ik denk dat we een sleutel moeten vinden. 

Mascha: “Waar?”

Marieke: “Ik hoop dat we dat te weten komen. Ik ga het volgende woord nu opzoeken.” El arbol…dat betekent beukenboom. Zou er een sleutel in de oude beukenboom liggen?”

Mascha: “Laten we gaan kijken. Snel.”

Marieke en Mascha rennen naar de oude beukenboom, kijken nog even snel of zijn niemand zien en gaan op zoek naar de sleutel.

Mascha: “Marieke zie jij al iets?”

Marieke: “Nee, ik heb nog niets gevonden. Jij? O, ik zie wat. De sleutel.

(Mascha en Marieke maken een dansje totdat Mascha toevallig op haar horloge kijkt).

Mascha: “O jee, geen tijd meer. Het is al bijna 18.00 uur. Snel naar huis. Paps en Mams zullen zich wel afvragen waarom we nog niet thuis zijn. Meestal hebben we al om 17.00 uur trek.

Marieke: “Nu je het over eten hebt, ik heb wel trek in tortellinies. Kom, morgen gaan we weer verder. De sleutel hebben we tenminste al en ik denk dat we bijna bij de schat zijn.

Mascha: “Waar gaan we de sleutel verstoppen? Paps en Mams mogen ‘m natuurlijk niet vinden.”

Marieke: “Ik leg ‘m in mijn schoen. Daar vinden Paps en Mams ‘m nooit.”

Mascha en Marieke verlaten het toneel. Dief Joopie kijkt om het hoekje. Hij ziet niemand meer in het park en komt het toneel op.

Dief Joopie: “O wat goed van mij, dat ik niet helemaal in slaap kon vallen. Ik heb alles gehoord wat Mascha en Marieke zeiden. Op zoek naar de schat. Dat kan dief Joopie natuurlijk ook. Maar goed dat ik een oom uit Spanje heb. Ik weet nu niet alleen dat Mascha en Marieke de sleutel hebben, maar ook waar de schat ligt. Ik hoef alleen maar een inbraakbezoekje bij Mascha en Marieke te brengen, de schat te vinden en gemakkelijk te openen. En dan komen al die mooie gouden munten mij tegemoet. Ik kan niet alleen de lekkerste taarten (wrijft over zijn buik) kopen, maar ook een huis waar het lekker warm is.

Ik moet alleen wachten op vanavond. Dan kan ik toeslaan.”

Dief Joopie gaat het toneel af.

De maan komt op… Mascha en Marieke zeggen welterusten tegen Paps en Mams. Wanneer het een tijdje stil is komt dief Joopie een kijkje nemen. Hij kijkt om het hoekje door het kozijn en klimt erdoorheen.

Dief Joopie: “…zo eerst sleutel zoeken. O misschien hebben ze ook nog iets lekkers…”

(Improviseren…oh, ik hoor iets….o nee, toch niet…)

Dief Joopie verlaat het toneel en het is weer even stil.

Verteller: “Wat dief Joopie niet weet is dat hij de verkeerde sleutel heeft meegenomen. Paps heeft namelijk een sleutel van werk meegenomen om de deur te openen en ook in zijn schoen gestopt. Omdat het donker in de gang is en dief Joopie natuurlijk niet het licht aan kan doen, heeft dief Joopie de sleutel uit de verkeerde schoen gepakt.

Dief Joopie komt bij het park ‘de Duinen’ aan.
Dief Joopie: “Ik ben toch zo slim. Niet alleen heb ik allemaal lekkers gepikt waarmee ik mijn hongerige buikje heb gevuld. Ik heb ook nog eens de sleutel gepakt naar iets heel moois. Ook al weet ik nog niet wat de schat zal zijn. Dat vertelden Mascha en Marieke niet toen zij de schatkaart ontcijferden. Wat zal de schat zijn? Geld, lekker eten, clubloten om de loterij te winnen. Wat denken jullie? …(……)Ja, dat kan. O, niet zo hard gillen! Straks worden allemaal mensen wakker. Of hoort de Politie jullie. Dan word ik weer opgepakt en moet ik in een koude cel slapen. Nee dat wil ik niet. Weten jullie wat? Ik ga gewoon snel naar de schat toe.”

Dief Joopie loopt direct naar de schat (vanachter het wandrek kan dief Joopie de schat naar voren schuiven doordat deze op een kleed ligt). Hij sleept de schatkist naar voren en probeert het slot open te krijgen.

Dief Joopie: “..de sleutel past niet… Dat kan toch niet?!…misschien kan die op een andere manier in het slot…is er misschien een ander slot…Potverdriedubbeltjes ik heb de verkeerde sleutel!”

Joopie ijsbeert door het park.

Dief Joopie: “Het is al bijna ochtend. Eer dat ik bij het huis van Mascha en Marieke ben is het al licht geworden. Opnieuw inbreken lukt niet meer. O, hoe ik toch zo stom zijn! (dief Joopie slaat op zijn hoord). Ze hadden het over de sleutel bewaren in één van de schoenen. Daar zou de sleutel niet gevonden worden! Deze sleutel heb ik in een van de schoenen gevonden. En nu past die niet!”

Dief Joopie blijft maar heen en weer lopen in het park en geeft zichzelf de schuld dat hij niet bij de schat kan komen. Hij mompelt aardig wat af.

Dief Joopie: “…Schatkist weer verstoppen…Mascha en Marieke…pakken als zij de schat komen halen…Nu slapen...dan ben ik morgen fit…en kan ik ze sneller pakken.”

Dief Joopie gaat slapen. De Pieten komen aan bij Mascha en Marieke om de schoen te vullen. Beide Pieten klimmen al pratend en mompelend door het raam. Zij zijn druk aan het praten, omdat zij de schatkaart kwijt zijn…

(Pakjes) Zwarte Piet 1: “Ik weet het allemaal niet meer...ik weet het echt niet meer.”

(Pakjes) Zwarte Piet 2: “Hoe kan je nu zo stom zijn om de schatkaart te verliezen. Heb je wel overal gezocht?”

(Pakjes) Zwarte Piet 1: “Natuurlijk heb ik overal gezocht. In m’n kleding, onder bed, tussen de cadeautjes...

(Pakjes) Zwarte Piet 2: “Weet je dan niet meer wanneer of waar je de schatkaart verloren ben?”

(Pakjes) Zwarte Piet 1: “Nee echt niet zwarte Piet...Wat moeten we nu doen?”
(Pakjes) Zwarte Piet 2: “Het is nu wel erg laat geworden. De schat kunnen we vanavond in het bos toch niet vinden. Het park ‘de duinen’ vinden in het donker is immers al lastig, laat staan de schat in het park. Het lijkt mij verstandig om morgen vroeg op zoek te gaan naar de schat met cadeautjes. Wat denk jij Piet?”

(Pakjes) Zwarte Piet 1: “Goed idee. Ik weet ongeveer nog wel waar de schat verstopt ligt en de reserve sleutel neem ik voor de zekerheid mee.”

Pakjes Zwarte Piet 2: “Nog snel even wat in de schoenen van Mascha en Marieke stoppen en dan weer terug naar Sinterklaas. Dan gaan we morgen vroeg op pad.”

De Pieten vullen de schoenen van Mascha en Marieke en verlaten dan het huis.

De maan wordt naar beneden gehaald. De volgende dag begint weer.

Mascha komt het toneel op aan de kant van het huis.

Mascha: “Marieke schiet nu op! Waar blijf je nu?”

Marieke: (al rennend het toneel op) “Ik kom! Ik moest nog even de schatkaart en de sleutel pakken. Gisteren kon ik niet slapen. Het is ook allemaal zo spannend! Ik heb de laatste zin van de schatkaart ontcijferd, omdat ik dus niet kon slapen. Maar ik vertel het wel aan je als we in het park zijn.” 

Mascha: “Oke, kom op we gaan.”

Mascha en Marieke verlaten het toneel. Dief Joopie komt het toneel op in het park.

Dief Joopie: “Wat een mooie dag is het vandaag voor Dief Joopie. Ik pak de schat en kan dan altijd appeltaarten kopen. Nou, ik blijf wachten totdat die vervelende Mascha en Marieke komen. Ik verstop me achter deze boom (dief Joopie wijst naar de boom) en als ze dan de schatpakken dan grijp ik ze van achteren, bind ze aan de boom vast en ga er met de schat vandoor. Wat een geniaal plan! Het is nu bijna 9 uur. Ze zullen er zo wel aankomen. Snel verstoppen en vooral stil blijven. Niets zeggen hoor.”

Dief Joopie verstopt zich achter de boom. Hij komt nog even met z’n hoofd om het hoekje kijken of Mascha en Marieke er al aankomen.

Dief Joopie: “Nee, ik zie nog niemand.” Dief Joopie trekt zijn hoofd weer weg.

Mascha en Marieke komen het toneel op.

Mascha: “Marieke, vertel me nu maar wat die laatste zin betekende. Ik ben zo benieuwd!”

Marieke: “De sleutel hebben we gevonden in een holletje in de oude beukenboom. De schatkaart beschrijft dat we de schat kunnen vinden...”

Mascha: “Ja, vertel waar kunnen we de schat vinden?”

Marieke: “Achter die bosjes.”

Mascha en Marieke lopen naar de bosjes toe. Dief Joopie steekt zijn hoofd om het hoekje maar verstopt zich snel weer als hij Mascha hoort roepen.

Mascha: “Stop. Ik kijk even of niemand in de buurt is.”

Mascha kijkt nog even om zich heen en maakt een rondje.

Mascha: “Nee ik zie niemand.”

Marieke: “Ik ook niet.”

Mascha en Marieke draaien zich weer om naar de bosjes en vinden de kist. Ondertussen komt dief Joopie voorzichtig achter de bosjes vandaan om Mascha en Marieke te grijpen. (Mochten de kinderen gillen – wat waarschijnlijk het geval is – dan kan het voorgaande herhaald worden. Dus dat dief Joopie weer achter de boom en kijken Mascha en Marieke nog een keer of ze iemand zien.

Uiteindelijk trekken Mascha en Marieke de schatkist naar voren. Dief Joopie komt achter de boom vandaan en grijpt Mascha en Marieke.

Ook de Pieten komen nu in het bos aan en horen gegil.

(Pakjes) Zwarte Piet 1: “Piet, hoor je dat?”

(Pakjes) Zwarte Piet 2: “Ja, kijk! (wijst naar dief Joopie en rent ondertussen naar dief Joopie). Grijp de dief!”

De Pieten proberen dief Joopie te pakken, maar dief Joopie houdt Marieke voor zich. Mascha is los, maar staat een beetje achterin. Zij is bang. Wanneer de Pieten uiteindelijk dief Joopie te pakken hebben genomen, zien Mascha en Marieke dat het Pieten zijn.”

Marieke en Marieke: “Piet! Piet? Piet!” 

Mascha en Marieke kijken de Pieten aan.

(Pakjes) Zwarte Piet 1: “Piet zie jij het ook goed?! Dit is dezelfde dief als vorig jaar. Dief Joopie, zo heet hij. Hoe durf je arme kinderen aan te vallen.”

Dief Joopie: “Ik heb dat niet gedaan. Ik ben onschuldig. Ik wilde alleen maar...”

(Pakjes) Zwarte Piet 2: “Dat zei je vorig jaar ook.”

(Pakjes) Zwarte Piet 1: “Piet, het lijkt mij een verstandig idee als jij dief Joopie meeneemt naar agent De Cock en het hele verhaal uitlegt. Dan zorg ik voor Mascha en Marieke.”

Dief Joopie: “Nee, ik wil niet naar agent De Cock. Ik wil niet in de gevangenis. Ik ben onschuldig...”

(Pakjes) Zwarte Piet 2: “Ik neem jou gewoon mee! Piet, tot straks bij Sinterklaas. Mascha en Marieke bedankt.”

(Pakjes) Zwarte Piet 2 verlaat samen met dief Joopie (in een goede handgreep) het toneel aan de kant van het bos.

Mascha en Marieke: “Dag Piet.”

(Pakjes) Zwarte Piet 1: “Zo dus de schatkaart ben ik bij jullie verloren. Waarschijnlijk toen ik wat lekkers in jullie schoen stopte.”

Mascha: “Maar is de schatkaart dan van jullie Piet?”

Marieke: “En de schat ook?”

(Pakjes) Zwarte Piet 1: “Ik zal het jullie uitleggen... De stoomboot was even niet zo veilig meer. Nu zijn timmermannen de stoomboot aan het repareren. Maar omdat wij bang waren dat alle cadeautjes verloren zouden gaan hebben we de cadeautjes voor de kinderen in deze schatkist gestopt en in het park verstopt.

Om de schat terug te vinden hebben we een kaart gemaakt in Pietentaal, die ik dus bij jullie verloren heb.

Waarschijnlijk heeft dief Joopie jullie gehoord over de schat en probeerde de schat van jullie te pikken. Gelukkig gaat dief Joopie nu de gevangenis in. Ik hoop voor een hele tijd.

Marieke:  “Dus ons cadeautje zit ook in de schatkist.”

(Pakjes) Zwarte Piet 1: “Klopt, kijk maar. (De kist wordt opengemaakt.) Maar jullie krijgen het cadeau pas als het Sinterklaasavond is, want dan is het echt feest. Maar omdat de schat er nog steeds is en jullie hebben geholpen om dief Joopie te pakken, heb ik wel wat lekkers voor jullie.”

Mascha: “ Mmm, pepernoten!”

(Pakjes) Zwarte Piet 1: “En ook voor alle kinderen in de zaal... Mascha en Marieke, willen jullie even helpen.

Mascha en Marieke: “Ja!”

(Pakjes) Zwarte Piet 1: “Dag!!!”

Mascha en Marieke stooien de Pepernoten. (Pakjes) Zwarte Piet sleept de kist van het toneel af.
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