Sinterklaastoneelstuk: De keukenpieten zijn ziek.

Décor: 

Op de pakjesboot van Sinterklaas, in de keuken waar al het lekkers gemaakt wordt en in het stadje bij Mascha en Marieke.

Spelers:

Mascha
 (1)


Zwarte Piet

Sander (6)


Agent

Marieke (2)


Tessa (4)

Dief Joopie (3)


Saskia (5)
Jacobina (j), Lieke (j), Hilde (j), Nathalie (j), Inge(j), Margit(J), Karlijn(J), Timothy(J).

Verhaallijn in het kort:

· Sinterklaas en de Pieten zijn in rep en roer. Alle keukenpieten zijn ziek geworden, behalve Opperpiet keuken. Er is namelijk iets mis gegaan met het recept die de Pieten hebben geproefd. De Pakjesboot is echter net in Nederland aangekomen en al het snoepgoed is nog niet af. Opperpiet denkt na hoe hij dat gaat oplossen. Het is toch gek dat de Pieten geen snoepgoed kunnen uitdelen als ze bij de kinderen zijn. Maar de Pieten zijn volgens de Pietendokter nog wel even ziek. Piet bespreekt de ideeën: misschien kan hij de pakjespieten opleiden… Nee, die hebben het ook nog ontzettend druk. Voor pakjesavond moeten er nog veel cadeautjes ingepakt worden. De pieten in opleiding! Dat is een goed idee. Die laten we gewoon met de boot overkomen. Nee, duurt minstens 2 dagen. Opperpiet blijft nog even ijsberen. Na een tijdje weet hij het. Hij gaat een advertentie zetten in de Nederlandse krant.

· Mascha en Marieke lezen de advertentie in de krant. Zij lezen de krant wel vaker omdat er vaak leuk nieuws in de krant staat. Zo stond er een week geleden een verhaal in van een jongen die zijn konijn kwijt was, hem weer heeft terug gevonden in de tuin van zijn buren. En vorige week stond er in de krant een kleurplaat van Sint en Piet. En niet te vergeten de leuke strips die in de krant staan. Op weg van school naar huis, wanneer zij voor Papa de krant (voor de sport, voetbal in het bijzonder) kopen, lezen Mascha en Marieke de krant. In de krant zien zij toevallig de advertentie staan van Opperpiet. 

· Pepernoot- en speculaasbakkers gezocht! Per direct! Leuke verdienste! Meldt u morgen om 8.00 uur bij de Pakjesboot van Sint Nicolaas en vraag naar Opperpiet Keuken.

· Niet alleen Mascha en Marieke lezen de advertentie in de krant. Ook dief Joopie, die elke dag weer een krantje pikt bij de lokale kiosk, leest de advertentie. Hij leest de advertentie wel tien keer. Pepernoot- en speculaasbakkers gezocht. Lees ik dat goed. Ik hou zo van speculaas en pepernoten. Wanneer ik dan deze bak (als ik word aangenomen) dan eet ik er natuurlijk ook een paar op, onder het mom dat ik wel moet proeven of deze wel lekker zijn. En verder krijg ik er nog een leuke verdienste voor.

· Opperpiet kon moeilijk in slaap komen die avond. Hij hoop dat er voldoende kinderen zullen komen die hem kunnen helpen. Opperpiet kan echt niet in slaap komen en gaat naar de keuken. Misschien kan hij alvast wat beslag maken zodat hij meteen kinderen op het pepernoot en speculaas vormen kan zetten en zo snel het maken op gang kan zetten. Als hij heel veel kinderen aan het werk heeft gezet, kan hij aan een paar het deeg maken uitleggen.
· Om 8.00 uur komen Mascha en Marieke op de boot aan. Er staan nog meer kinderen te wachten. Maar niet alleen andere kinderen, maar ook dief Joopie (hij heeft een pet op en een kleurig jasje aan (gisteren nog van een waslijn gestolen)).

· Iedereen mag op de pakjesboot van Sinterklaas komen, zelfs dief Joopie. Opperpiet is al hardstikke blij dat hij nu kinderen heeft die hem kunnen helpen met het bakken van de pepernoten en speculaas. Zij worden naar de grote keuken gebracht van de pakjesboot.

· Daar zet Opperpiet hun aan het werk en al snel zijn ze hard aan het werk. De zakken voor de pepernoten en de schuimpjes worden al snel gevuld. Dief Joopie zit bij het team die de pepernoten in de zakken stopt. Maar hij stopt niet alleen de pepernoten in de pepernootzakken, maar ook in zijn zakken en in zijn mond. De hele dag door is hij aan het eten. Maar ja, de pepernoten zijn ook zo lekker. En ze moeten wel geproefd worden voordat zij naar de kinderen gaan.

· Niemand heeft in de gaten dat dief Joopie niet alleen pepernoten klaarmaakt, maar ze ook opeet. Voordat zij klaar zijn stopt dief Joopie ook nog even een paar pepernoten in zijn zak voor het avond eten. Lekker goedkoop.

· De ‘werkdag’ zit erop. Dief Joopie pakt nog gauw een handje pepernoten mee en stopt ze in zijn zak. Van hard werken krijg je immers erge trek. Ook ziet Joopie nog een halve fles drinken staan, die hij onder zijn kleurige jas stopt). De hulppieten wensen elkaar een fijne avond. 

· Wanneer dief Joopie in het bos is, doet hij zijn jas uit en zijn pet af. Hij pakt de pepernoten en de fles met drinken. Die pepernoten zijn toch altijd zo lekker! Tijdens zijn avondmaal verzint hij een geniaal plan. Hij begint door het bos te lopen en praat een beetje in zichzelf hoe hij het allemaal gaat aanpakken. In ieder geval doet hij morgen niet alleen zijn jas aan, maar neemt hij ook een grote tas mee. [Dief Joopie heeft namelijk het plan bedacht dat hij de gemaakte pepernoten in zijn tas meeneemt, zodat hij ze kan doorverkopen en zo geld kan verdienen voor de rest van de winter. Hij merkt namelijk dat het steeds lastiger wordt om bij mensen dingen te pikken. Alle huizen en gebouwen worden tegenwoordig zo goed beveiligd].

· Bepakt en bezakt gaat dief Joopie de volgende ochtend naar de pakjes boot en weer eet hij de net gemaakte nog warme pepernoten. Wanneer iedereen even op de boot gaat uitwaaien tijdens de pauze, grijpt dief Joopie zijn kans. Hij ziet mogelijkheid om al een paar pepernoten in zijn tas te stoppen (niet te veel, dat valt op(bijvoorbeeld alleen de pepernoten die hij in een zakje moest stoppen(op de grond gevallen))). Dan komen de hulppieten binnen en vertelt Joopie wat er met de Pepernoten is gebeurd. De hulppieten en Opperpiet schenken er verder geen aandacht meer aan en gaan weer hard aan het werk.

· Aan het einde van de dag, wordt het aantal met pepernoten gevulde zakken steeds meer.

· Dief Joopie ziet nog kans om zijn tas goed te vullen met pepernoten. Aan het einde van de dag zegt hij namelijk tegen de andere hulppieten dat hij nog even naar de WC moet. Toevallig is er buiten dakentraining. Opperpiet keuken en de andere hulppieten gaan kijken. Dief Joopie blijft achter in de keuken.

· Blij gaat dief Joopie met de gevulde tas naar het park en probeert daar de gepikte pepernoten te verkopen.

· Dief Joopie snapt er niets van. Waarom willen die mensen niet bij hem kopen?

Na lang nadenken en rondjes wandelend in het bos, weet dief Joopie het. Hoe kon hij ook zo stom zijn! Niemand koopt natuurlijk pepernoten. Pepernoten krijgen de mensen gratis van Sinterklaas en Zwarte Piet. Iedereen denkt dat die niet de echte pepernoten zijn! Hoe kon hij zo stom zijn!!! Dief Joopie gaat maar slapen. Hij moet wat anders verzinnen…

· ‘s Ochtends is Piet nog het een en ander aan het opruimen in de keuken. Totdat hem iets opvalt. De hulppieten hebben gisteren toch niet maar … zakken met pepernoten gemaakt.

Nee, echt snel gaat het allemaal niet, maar dat mag je ook niet verwachten van hulppieten.

Opperpiet is alleen al blij dat hij hulp krijgt. Alleen had hij het nooit gekund.

De hulppieten komen binnen en Opperpiet roept hen allen bijeen. Hij meldt de hulppieten dat als ze zo doorgaan, er voor een heleboel kinderen in Nederland geen pepernoten zullen zijn.

Ze liggen ver achter op het pepernotenschema!

· Als de hulppieten zien over hoeveel gebakken pepernoten Opperpiet het heeft, roept een van hen. Maar gisteren heb ik ook pepernoten in zakken gedaan, maar dat waren er veel meer dan …. Iedereen begint door elkaar te praten, totdat Opperpiet iedereen tot de orde roept.

· Hij trekt de conclusie dat er een dief hier rondloopt. Alleen loopt er ’s avonds altijd pietenbewaking rond op de boot (op het dek en niet in de keuken). Er moet een plan komen…

· De hulppieten stellen voor om per toerbeurt de keuken te bewaken. Opperpiet is heel blij met de hulp en er wordt meteen een schema opgesteld. Dief Joopie wordt voor de avond ingedeeld want hij heeft toch zijn slaapzak bij zich.

· Dus ’s avonds zit dief Joopie zich helemaal rijk te rekenen in de keuken op de pakjesboot. Rustig pakt hij zijn tassen in met pepernoten en gaat zijn plan wat hij nu bedacht heeft tot uitvoering brengen; hij gaat namelijk een briefje opstellen waarin hij meldt dat Opperpiet de pepernoten terug kan krijgen, maar dat dat dan wel € 100 kost. Hij maakt er een sappig verhaal van (Sinterklaas zonder pepernoten, dat kan toch niet).

· Als ‘s ochtends de hulppieten komen doet dief Joopie alsof hij in rep en roer is. Hij is tijdens het waken in slaap gevallen. Nu zijn weer alle pepernoten gestolen en heeft de dief een brief achtergelaten. De brief wordt door iedereen gelezen. € 100 is wel heel veel geld. Opperpiet is boos. Hoe kan iemand nu pepernoten stelen voor al die lieve kinderen in Nederland. Opperpiet gaat hulp vragen aan Sinterklaas. De hulppieten gaan ondertussen beginnen met het maken van pepernoten, maar echt snel gaat het niet. Ze hebben het de hele tijd over de pepernotendief.

· Toevallig heeft een van de hulppieten handboeien bij zich. Hij moet namelijk zo op wacht staan en wil de dief in de handboeien slaan. Hij wil de boeien uit zijn tas halen, maar maakt per ongeluk de tas van dief Joopie open, waar dus alle pepernoten inzitten. Hij is erg verbaasd en snapt het niet. Totdat een belletje gaat rinkelen. Dief Joopie neemt alle pepernoten mee. Zonder iets te zeggen pakt hij uit de goede tas de handboeien. 

· Sander meldt het voorval aan opperpiet. Samen verzinnen ze een val. Ze willen dief Joopie op heterdaad betrappen.

· Als dief Joopie de wacht houdt, blijft de deur op een kier staan. Dief Joopie heeft dit niet in de gaten en gaat vrolijk zijn tassen inpakken. Wat is dit toch makkelijk!

· Maar dan komen Opperpiet, de hulppieten en een agent binnen en omsingelen dief Joopie. Dief Joopie is erbij!

· Hij wordt door de agent afgevoerd en de hulppieten zijn erg blij. Het raadsel is opgelost en de pepernoten zijn terug. Maar O wat moeten ze er nog veel bakken.

· Ach zegt opperpiet, eerst moeten we dit vieren! Hoera! Hij pakt de pepernoten en begint te strooien. De hulppieten doen mee en verdwijnen dan van het toneel.

EINDE

(Extra optie: meer herkenning tussen dief Joopie, Mascha en Marieke, naar aanleiding van eerdere toneelstukken).

Opperpiet Keuken (al denkend door de keuken): “Ik weet het echt niet meer (nee schuddend). SnoepgoedPiet is ziek. SpeculaasPiet is ziek. En (al tellend op zijn vingers) alle 8 andere KeukenPieten zijn ziek. Gelukkig niet ernstig ziek. Zij hebben griep. Ja, de Pietendokter zegt dat zij op bed moeten blijven liggen totdat de koorts weg is. Dat duurt nog wel even. En ik dan?! Ik kan toch zeker niet alle pepernoten, chocoladeletters, schuimpjes en ander snoepgoed alleen maken. Dat lukt mij nooit! Dan krijgen de kinderen dit jaar misschien maar een 1 of 2 pepernoten in plaats van een handje. Nee, het kan toch niet zo zijn dat als het sinterklaasavond is het snoepgoed nog niet klaar is. Dat de Pieten niets lekkers aan de kinderen kunnen geven. Nee, ik moet wat verzinnen.”

Piet loopt al denkend rond door de keuken.

Opperpiet Keuken: “Ik weet het! Ik roep gewoon enkele inpakpieten van de pakjeskamer. Ik leer ze hoe zij snoepgoed moeten maken en is alles opgelost. Nee, dat lukt natuurlijk nooit. Opperpiet Pakjes meldde mij gisteren nog bij het eten dat zij het ook nog zo druk hebben met het inpakken en het sorteren van de cadeautjes. Opperpiet had het erover dat de pakjespieten misschien moeten overwerken om alles op tijd klaar te hebben. Ja, Pieten werken ook wel eens over. Nee, als ik Pakjespieten weg haal bij de pakjes, dan krijg ik ruzie met Opperpiet Pakjes.” 

Het blijft even stil.

Opperpiet Keuken: “Wacht! Ik heb een beter plan! Ik laat de Pieten in Opleiding (PIO’s) overkomen. Zij zitten nog in Spanje voor trainingen om Piet te worden; Pakjes-sjouw-training, Daken-klim-training. Dan leer ik Pieten in opleiding wel hoe het snoepgoed gemaakt moet worden en dan krijgen de kinderen genoeg snoepgoed. He nee, dat gaat ook niet. Het duurt immers 2 volle dagen voordat de boot met PIO’s in Nederland is. Zoveel tijd hebben wij niet!”

Piet loopt nu toch echt moppelend door de keuken.

Opperpiet Keuken: “Of Sinterklaas hier blij mee zal zijn weet ik niet. Maar ik kan niet op een andere oplossing komen. Ik maak een mooie advertentie in de krant. Hopelijk komen daar wel kinderen op af die willen helpen om het snoepgoed te maken. Ja, dat ik een goed plan. Ik ga meteen aan de slag, zodat de advertentie nog in de avondkrant terechtkomt. Hoe sneller, hoe beter!”

Piet loopt snel het toneel af.

Mascha en Marieke lopen de zaal in. Zij hebben de krant bij zich en al lopend lezen ze de krant een beetje. Bij het bankje gaan ze zitten.

Mascha: “Ik vind het zo leuk om de krant te lezen, vooral de stripverhalen van Loezi de leeuw. Weet je nog Marieke, vorige week stond in de krant het verhaal van een jongen die zijn konijn kwijt was en hem na uren zoeken gelukkig weer heeft terug gevonden in de tuin van zijn buren.”

Marieke: “Gelukkig heeft Mijntje dat niet gedaan. Ik zou niet weten waar ik ons konijn dan zou moeten zoeken.”

Mascha: “Net als die jongen van de krant, in de tuin van de buren. Daar zou ik het eerste zoeken.”

Marieke: “Zou er vandaag ook weer een kleurplaat van Sint en Piet in de krant staan? De kleurplaat van vorige week donderdag in de krant, die heb ik al af.”

Mascha: “Ja, die heb ik ook al af. Kom neem jij deze helft. Zoek ik in dit stuk van de krant.” 

De meisjes zoeken de krant af op zoek naar een kleurplaat.

Mascha: “Heb jij al een nieuwe kleurplaat gevonden?”

Marieke: “Nee, nog niets. Ik heb alleen het stukje gelezen over het planten van nieuwe bomen bij onze school. Daar heb ik Mama laatst iets over horen zeggen. Misschien mogen we van Mama en Papa wel gaan kijken als de bomen door de gemeente geplant worden.”

De meisjes gaan weer verder op zoek.

Marieke: “Kijk nu, een grote advertentie in de krant. Zo groot heb ik de advertentie nog nooit gezien.”

Mascha: “Zo, die is groot. Wat voor een advertentie is het eigenlijk?”

Marieke (al voorlezend): (heel overdreven) “Attentie! Gezocht!”

Mascha: “Lees nu door!”

Marieke: “O jij bent ook altijd zo nieuwsgierig.”

Mascha: “Toe, lees nu.”

Marieke: “Pepernoot- en speculaasbakkers gezocht! Per direct! Leuke verdienste! Meldt u morgen om 8.00 uur bij de Pakjesboot van Sint Nicolaas en vraag naar Opperpiet Keuken.”

Mascha: “He, hoe kan dat nu. Staat dat er echt?”

Marieke: “Natuurlijk staat dat er echt! Ik heb toch geen bril nodig! En zo bijzonder is de advertentie toch niet. Iemand zoekt naar kinderen om te werken.

Mascha: (legt haar hand op haar voorhoofd) “Iemand? Sinterklaas zoekt kinderen. Sinterklaas!”

Marieke: “Sinterklaas?!”

Mascha (gaat staan): (blij) “Ik heb altijd al een kijkje willen nemen op de pakjesboot!”

Marieke: “Sinterklaas zoekt kinderen om op de pakjesboot pepernoten te maken. Kom we gaan meteen naar Papa en Mama om te vragen of wij Sinterklaas mogen helpen!”

De meisjes lopen snel door en verdwijnen achter het toneel.

Dief Joopie verschijnt aan de zijkant van het toneel.

Dief Joopie: “Ha, ha. Ik heb weer mooi een krantje kunnen pakken bij Kioskie op de hoek. Die oude man let ook nooit op en (dief Joopie laat zien hoe hij de krant pikt) hoepla, Joopie heeft weer de krant voor vandaag. Even kijken of de krant nog iets te melden heeft aan Joopie. Gaat familie de Vries taarten bakken voor het tuinfeest van volgende week – waar Joopie natuurlijk niet uitgenodigd is. Nou ik zal eens even een kijkje gaan nemen bij familie de Vries. Misschien kan ik een taartje meepikken.”

Dief Joopie gaat verder met het lezen van de krant.

Dief Joopie: “Wat zie ik nu! Sinterklaas zoekt Pepernoot- en speculaasbakkers. Staat het er echt? (even stil) Interessant! Het is tegenwoordig toch al lastig om een baantje voor kort te vinden. Nu kan ik overdag lekker warm zitten op de pakjesboot, een beetje werken wat geld verdienen en af en toe proeven of het bakken wel goed gaat. Ik vind speculaas en pepernoten zzzzóóó lekker! Oeps, nu gaat mijn maag ook nog knorren. 

Zou Sinterklaas een proefteam nodig hebben? Ik ga er meteen heen… O nee, morgenochtend om 8.00 uur staat hier. Vroeg opstaan, morgen.” 

Dief Joopie loopt het toneel af.

Even later komt Opperpiet Keuken het toneel op.

Opperpiet Keuken: (geeuwend in de keuken) “Ik kan niet slapen, hoor. Ik hoop echt dat er morgen voldoende kinderen komen die mij kunnen helpen. Anders weet ik echt niet wat ik anders moet verzinnen om op tijd pepernoten en speculaas klaar te hebben.”

Piet loopt door de keuken. Ineens heeft hij een goed idee.

Opperpiet Keuken: “Weten jullie wat ik alvast kan doen? Ik ga alvast het beslag maken voor morgen. Dan kan ik meteen kinderen zetten op het vormen van de speculaas en de pepernoten. Dan kunnen zij meteen aan de slag en heb ik voldoende tijd om kinderen uit te leggen hoe de oven werkt en hoe het beslag gemaakt moet worden.”

Piet gaat aan de slag met het beslag totdat hij echt moe is en begint te gapen. Hij zet alles klaar voor morgen en gaat naar bed. Welterusten.

De volgende ochtend lopen Mascha en Marieke door de straten. Ze lopen hard, zijn half aan het kreunen en steunen. Dan staan ze even stil.

Marieke: (half hijgend) “Kom op, Mascha. Doorlopen hoor. We moeten er om 8.00 uur en dat is het al bijna.”

Mascha: (een hand langs haar voorhoofd) “Ja!!! Ik doe mijn best. Jij loopt ook altijd zo hard! … Gelukkig we zijn er bijna. Ik zie de pakjesboot al.”

Marieke: “Ja ik ook. Hup doorlopen.”

Als de meisjes bijna bij de boot zijn, komen er nog meer kinderen aan, waaronder ook dief Joopie (totaal 5 personen). Hij is een beetje vermomd, doordat hij een petje opheeft en een net jasje (net gejat van een waslijn). Iedereen wacht voor de boot.

Opperpiet keuken komt het toneel op.

Opperpiet Keuken: (blij verrast) “Goedemorgen, wat ben ik blij dat jullie allemaal kunnen komen.”

Opperpiet Keuken telt de aanwezig kinderen.

Opperpiet Keuken: “1, 2, 3, 4 en 5. 5 kinderen die ons komen helpen. Het zou geweldig zijn als er nog iemand bij kwam. Dan kan ik er 2 bij het maken van het beslag zetten, 2 bij het vormen van de pepernoten en speculaas en 2 bij de oven en het inpakken. Zou er nog iemand komen? Zou er nog iemand ons willen helpen?”

Waarschijnlijk wordt het heel onrustig in de zaal en willen alle kinderen Opperpiet Keuken wel meehelpen met het maken van de spullen. Opperpiet Keuken kiest iemand uit de zaal die zijn / haar vinger opgestoken heeft.

Opperpiet Keuken: “O, willen jullie allemaal helpen. Maar dan lopen we elkaar in de weg. Ik zie daar een meisje met … Trui aan. Die ziet er sterk en gespierd uit. Haar kan ik wel gebruiken voor het roeren in het beslag. Kom gauw en jullie 6en kom verder op de pakjesboot.”

Opperpiet Keuken brengt de kinderen naar de keuken. Piet legt het een en ander uit en al snel is iedereen hard bezig met het maken van het beslag, het vormen van de pepernoten en het speculaas, het in- en uit de oven halen van het snoepgoed en de juiste hoeveelheden in de zakken stoppen. Elke keer laat Opperpiet Keuken zijn leerlingen weten dat hij zo blij met hen is (klopjes op de schouders, aanmoedigende woordjes). Ook geeft hij zijn leerlingen wat te drinken. 

Dief Joopie is door Opperpiet Keuken ingedeeld bij het inpakken van de pepernoten en het speculaas. Af en toe doet hij ook een pepernoot in zijn mond en maakt hierbij verheerlijkte geluidjes. Hij vindt immers pepernoten ook zo lekker! De anderen horen hem niet. Zij zijn druk bezig.

[Mochten de kinderen in de zaal gaan gillen, dan zegt Dief Joopie aan Opperpiet Keuken dat hij er een wilde proeven, om te kijken of de pepernoten die de kinderen krijgen ook wel echt lekker zijn. Opperpiet Keuken is het met hem eens en geeft ‘m nog een klopje op de schouder]

Op een gegeven moment neemt dief Joopie wel een hele hand pepernoten en stopt ze in zijn mond.

Opperpiet Keuken: “Jongens en meisjes. Het zit er bijna op voor vandaag. We maken de laatste pepernotenzakken klaar en dan ruimen we alles op. Wat hebben jullie toch hard gewerkt. En dat voor de eerste dag! Ik ben zo blij met jullie!”

De aanwezigen op het toneel worden een beetje rumoerig en gaan tegen elkaar staan praten. Zacht.

Tessa: “Is het nu al tijd. Wat ging de dag snel hè?”

Saskia: “Pepernoten maken is ook erg leuk, maar ik heb wel er wel erge trek van gekregen”.

Dief Joopie: “Ja, van hard werken krijg je erge trek.”

Opperpiet Keuken: “Nou, laten we dan snel opruimen. Stapel de volle peperdozen maar op. Zo krijgen we weer wat ruimte. Komen jullie morgen weer?”

Allen: “Ja, natuurlijk!!!”

Iedereen begint op te ruimen. Dief Joopie stopt stiekem nog wat pepernoten in zijn jaszakken en zijn mond. Ook pakt hij de fles, waaruit Piet limonade voor de kinderen heeft geschonken, en stopt ‘m in zijn tas. Niemand heeft het door, want iedereen is druk bezig met opruimen. Alles is opgeruimd.

Opperpiet Keuken: “Nogmaals bedankt en tot morgen.”

Mascha & Tessa: “Tot morgen.”

Marieke & Saskia: “Fijne avond.”

Dief Joopie & Sander: “Dag, Piet.”

Iedereen verlaat het toneel.

Dief Joopie komt het toneel op bij het bos. Hij doet zijn pet af en gaat zitten. 

Dief Joopie: “Van hard werken, krijg je trek. Gelukkig is dief Joopie zo slim dat hij pepernoten heeft meegnomen om de honger te stillen en wat limonade om de zalige pepernoten weg te spoelen. Wat ben ik toch slim. Jammer dat ik vanmiddag geen krantje gepikt heb. Het beste wat er is; zalig eten, wat te drinken en de krant.”

Dief Joopie begint te eten. Halverwege een nieuwe slok van de limonade stopt dief Joopie.

Dief Joopie: “Wacht. Ik ben nog slimmer dan ik dacht. Ik heb een goed plan. Wat? Ik heb een uitstekend plan. Een geniaal plan.”

Dief Joopie staat op en loopt te slenteren door een klein stukje van het bos. Hij praat in zichzelf.

Dief Joopie: “Een grote tas…ja,…nodig hebben…eten…doorverkopen…geld…rest van de winter…niet meer pikken…toch al zo moeilijk…beveiligd…tas…ja die moet ik hebben.”

Dief Joopie verlaat het toneel. Komt een paar tellen later weer op het toneel terug met een grote sporttas.

Dief Joopie: “Zo dat ging makkelijk, maar toch is het al laat, als ik morgen om 8.00 op de pakjesboot aanwezig moet zijn. Ik ga maar eens slapen.”

Dief Joopie zoekt een goed plekje om te slapen en valt in slaap. Af en toe maakt hij snurk geluiden en ligt hij te draaien. (Opeens) In keer schiet dief Joopie wakker. Het is al weer ochtend geworden.

Dief Joopie: “Ochtend. Het is ochtend. Wat voor een dag is het vandaag? O ja, …(kijkend op zijn horloge). Wat! Het is al kwart over zeven. Ik moet opschieten. Spullen pakken. Goed aankleden. Hup Joopie, niet treuzelen, aan de slag!”

Bepakt en bezakt komt dief Joopie bij de pakjesboot aan. Hij heeft zijn pet weer op, zijn jas weer aan en de grote sporttas bij zich. Hij is gelukkig op tijd. Hij is zelf de eerste bij de boot en gaat alvast de keuken in.

Dief Joopie (zet zijn tas neer): “Ik ben de eerste vandaag en ik dacht nog wel dat ik zo laat was, vanochtend. Ik zet alvast alles klaar voor vandaag. Ik pas mijn kans later wel. Immers Opperpiet keuken en de andere hulppieten zullen er zo wel aankomen.”

Terwijl dief Joopie druk bezig is, komen de andere hulpieten één voor één binnen en gaan meteen aan de slag.

Wie binnenkomt: “Goedemorgen.”

Tessa: “Van wie is die grote tas  bij de kapstok. Hij neemt alle plek in. Ik kan mijn jas bijna niet meer ophangen.”

Marieke en Mascha: ‘Van mij is die tas niet.”

Dief Joopie moet snel iets verzinnen…

Dief Joopie: “Die tas is van mij. Daar zitten logeerspullen in. Ik ga namelijk vandaag logeren bij mijn tante en oom. Zij wonen dichter bij de pakjesboot en dan hoef ik er morgen ochtend niet zo vroeg uit.”

Saskia: “Dat is lief van je tante en oom.”

Dief Joopie: “Ja, zij zijn ook heel lief.”

Ook Opperpiet Keuken komt binnen.

Opperpiet Keuken: “Goedemorgen. Wat ben ik blij dat jullie er weer allemaal zijn. Ik heb vannacht zo heerlijk geslapen. Alles verloopt naar wens. Jullie zijn al aardig aan de slag, zie ik. Ja, dat gaat heel goed. Jullie lusten straks vast wel iets te drinken, in deze warme keuken.”

Allen: “Ja!!!”

Opperpiet Keuken verlaat fluitend het toneel. De hardwerkende hulppieten beginnen met het zingen van Sinterklaaskapoentje…

Aan het einde van het liedje komt Opperpiet Keuken binnen met wat drinken.

Opperpiet Keuken: “Dat klinkt gezellig. En jullie zijn ook nog hard bezig ook. Tijd voor even wat rust. Jullie kunnen op het dek even uitwaaien.”

Mascha: “Dank je, Piet, voor het drinken.”

Dief Joopie: “Ik ga nog even door. Ik loop een beetje achter met het inpakken van de pepernoten. Het zijn er ook zoveel. Ik drink mijn limonade hier wel even op.”

Opperpiet Keuken: “Oke, alsjeblieft.”

Iedereen, behalve dief Joopie, verlaat het toneel. Als iedereen van toneel af is, controleert dief Joopie de ingang even. 

Dief Joopie: “Zo niemand meer te zien. Hup aan de slag.”

Dief Joopie stopt wat zakken met pepernoten in zijn sporttas. Kijkt nogmaals naar de ingang van de keuken en slaat nog een keer. Weer verdwijnen er 5 zakken met pepernoten in zijn sporttas.

Dan rent dief Joopie naar de inpaktafel en gooit enkele pepernoten op de grond, kuipt snel zelf op de grond en begint de pepernoten op te ruimen. Hij hoort de andere al binnenkomen.

Dief Joopie: “Hoe kon ik zo stom zijn. Allemaal lekkere pepernoten op de grond. Ik zat niet op te letten en stootte met mijn limonade de pepernoten op de grond. Deze pepernoten kunnen we nu niet meer gebruiken. Sorry, Piet.”

Marieke: “Dat kan iedereen gebeuren hoor. Het is helemaal niet erg.”

Opperpiet Keuken: “Klopt. Dat is helemaal niet erg. Jullie werken hartstikke hard, we hebben al weer een heleboel pepernoten klaar. En ongelukjes gebeuren eenmaal. Kom, we vegen de pepernoten bij elkaar en dan gaan we weer vrolijk aan de slag.”

Na het opvegen van de pepernoten helpt Opperpiet Keuken dief Joopie even met het inpakken van de pepernoten.

Opperpiet Keuken: “Zo samen hebben we even de grote voorraad weggewerkt. Nu moet het wel weer gaan.”

Dief Joopie: “Ja, bedankt Piet.”

Marieke: “Piet, de suiker is bijna op.”

Opperpiet Keuken: “Ik ga het meteen de Magazijn Pieten roepen om de voorraden aan te vullen. Goed idee."

De hulppieten gaan weer hard aan de slag en zitten rustig met elkaar te praten. Opperpiet Keuken gaat het toneel af om de Magazijn Pieten aan het werk te zetten.

Tessa: (na Sinterklaaskapoentje) “O ja, weet je welk Sinterklaasliedje ik ook zo leuk vind?”

Saskia: “Nee?”

Tessa begint met het zingen van het liedje ‘Zwarte Piet ging uit fietsen.’ Iedereen doet daarna mee.

Opperpiet Keuken komt het toneel weer op met een deel van de voorraad.

Opperpiet Keuken: “Hier hebben jullie alvast het meest nodige voor het maken van het pepernotenbeslag. De Magazijn Pieten zullen vanavond de overige voorraad weer aanvullen. (Kijkend op zijn klok) We gaan trouwens opruimen. Jullie ouders zullen wel op jullie wachten. Het is bijna etenstijd.”

Alles wordt aan de kant geschoven. De laatste pepernoten zakken worden gevuld. Iedereen helpt elkaar.

De hulppieten doen hun jas aan en willen samen met Opperpiet Keuken de keuken verlaten.

Opperpiet Keuken: “Ik loop even met jullie mee. Ik moet namelijk ook naar het dek. We hebben zo meteen daken training.”

Sander: “Dakentraining. Wat is dat nu precies?”

Opperpiet Keuken: “Wij krijgen training in het goed op de daken klimmen, klauteren en lopen (maakt hierbij armbewegingen). Het is namelijk nog een hele kunst om met een zak vol speel- en snoepgoed over de daken te lopen.”

Het duurt dief Joopie allemaal te lang. Hij roept naar de groep.

Dief Joopie: “Gaan jullie maar alvast naar buiten. Misschien zijn enkele Pieten al begonnen met de dakentraining. Zij vinden het vast niet erg als jullie kijken. Ik moet even naar de WC.”

Tessa: “Opperpiet, mogen we even kijken?”

Opperpiet: “Natuurlijk.”

Dief Joopie: (terwijl de andere hulppieten en Opperpiet Keuken naar buiten lopen) “Ik kom er zo aan.”

Stiekem kijkt dief Joopie naar de ingang. 

Dief Joopie: “Gelukkig. Eindelijk is iedereen naar buiten. Aan de slag.”

Oplettend vult dief Joopie zijn sporttas met allemaal pepernoten. Niemand heeft hem het zien doen.

Daarna verlaat dief Joopie als fluitend het toneel.

Even later komt hij in het bos het toneel weer op.

Dief Joopie: “Daar word je moe van. Ik wist niet dat Pepernoten zo zwaar konden zijn. Maar ik heb er dan ook wel heel veel meegenomen. Ik denk wel 25 zakken. Aan 2 zakken heb ik voor de hele week wel genoeg. Dan kan ik de overige zakken vanavond in het park verkopen. Wat zal ik per zak vragen?”

Dief Joopie maakt de zak met pepernoten open en begint te smikkelen.

Dief Joopie: “Ik vraag € 1,50 per zak. Ja, dat is een mooie prijs. Als ik vanavond 20 zakken verkoop dat heb ik …Uh… wel € 20, nee!… wel € 30 verdiend. Dat is echt veel geld! Daar kan je echt veel brood, melk en chips van kopen. Ik ga meteen beginnen.”

Al zingend / neuriënd maakt dief Joopie een tafeltje (2 boomstammetjes en een plank hout) en legt daar zijn pepernootzakken op en maakt een bordje met de tekst ‘heerlijke pepernoten, maar € 1.50’.

Dief Joopie: “Dames en heren, heerlijke pepernoten te koop. Kom gauw kijken. Heerlijke pepernoten.”

Er komt een mevrouw langs dief Joopie lopen, kijkt naar de tafel en loopt al nee-schuddend weg. Dan blijft het weer lang stil bij de tafel.

Dief Joopie: (een beetje wanhopig) “Lieve mensen, ik heb hier heerlijke pepernoten te koop. Maar € 1.50. Koop voordat alles weg is. Wees er snel bij.”

Stil, maar dief Joopie wordt steeds onrustiger.

Dief Joopie: (nog wanhopiger) “Toe lieve mensen, als u 2 zakken koopt, krijgt u 10 euro cent korting. Wel 10 hele euro centen.”

Dief Joopie: (bijna fluisterend) “Heerlijke pepernoten… waarom koopt niemand toch deze heerlijke pepernoten."

Dief Joopie gaat voor zijn pepernoten tafel lopen.

Dief Joopie: “Ik snap er niets van. Ik snap er helemaal niets van. Waarom willen mensen deze heerlijk ruikende en smakende pepernoten niet kopen? Ze mogen zelfs de pepernoten nog proeven voordat zij ze kopen. Ik snap er niets van.”

Dief Joopie loopt al nadenkend verder.

Dief Joopie: (boos) “Hoe kon ik zo stom zijn! Wat ontzettend stom van mij! Natuurlijk kopen mensen geen pepernoten. Zij krijgen ze altijd gratis van Sint en Piet. Ze denken dat dit neppepernoten zijn. Hoe kon ik zo stom zijn!”

Snel ruimt Dief Joopie de pepernoten op en verstopt ze in de bosjes. Hij gaapt even.

Dief Joopie: “Het is al laat. Ik ga maar slapen. Morgen kom ik vast op een heel goed plan om geld te verdienen aan de pepernoten, maar nu ben ik moe. Wat wordt je toch moe van al dat werken.”

Dief Joopie zoekt een plekje (van het toneel af) en valt in slaap.

Dief Joopie: “Welterusten Joopie.”

Opperpiet Keuken komt de keuken in.

Opperpiet Keuken: “Wat is het toch weer een mooie dag vandaag. De zon schijnt en ik heb weer zo een zin om met de hulppieten te werken. Wat leren ze toch snel. Even de spullen klaar zetten, zodat we meteen aan de slag kunnen.”

Opperpiet Keuken gaat snel aan de slag, maar staat bij de ingepakte pepernoten stil.

Opperpiet Keuken: “He, wat is hier aan de hand! Zie ik dat goed? Dat kan helemaal niet. De hulppieten hebben gisteren toch niet maar 25 zakken met pepernoten gemaakt? Nee, echt snel gaat het allemaal niet, maar dat mag je ook niet verwachten van hulppieten. Maar dit kan niet! Eergisteren hadden we al 40 zakken af.”

De hulppieten komen binnen. Opperpiet Keuken roept hen meteen bijeen.

Opperpiet Keuken: “Hulppieten kom allen hier. Ik moet jullie iets vertellen.”

Saskia: “Opperpiet Keuken, is er iets?”

Opperpiet Keuken: “Hulppieten, als het zo doorgaat, is er voor een heleboel kinderen in Nederland geen pepernoten op Sinterklaasavond. We liggen ver achter op het pepernotenschema! Ik ben heel blij dat jullie mij helpen. In mijn eentje had ik het helemaal niet gered, maar we moeten nu toch echt de vaart erachter zetten. De hele keuken moet volstaan met dozen vol lekkere pepernoten. Moeten jullie zien wat er nu maar staat. Kom op! Aan de slag!”

Opperpiet Keuken wil zich omdraaien en aan de slag gaan, maar de hulppieten beginnen door elkaar te praten. Dief Joopie doet gewoon mee, het mag natuurlijk niet opvallen dat hij er meer van weet.

Opperpiet Keuken: “Hulppieten! Hulppieten, ik zei… kom op. Aan de slag. En dan gaan jullie een beetje staan kletsen. Nee, zo halen we het aantal zakken nooit. Hup, aan de slag.”

Mascha: “Ja maar Opp…”

Sander: “Maar Opperpiet Keuken. Wij hebben gisteren veel maar zakken gemaakt. Er stonden veel meer volle dozen.”

Opperpiet Keuken: “Weet je dat zeker, Sander?”

Sander: “Heel zeker Opperpiet Keuken. Ik heb namelijk gisteren de dozen geteld om thuis aan Pap en Mam te kunnen vertellen hoeveel dozen en zakken wij al klaar hebben. Hoe hard we werken. Maar nu staan er 3 dozen minder.”

Marieke: “Ja, er zijn dozen weg.”

Tessa: “De dozen zijn gestolen.”

Opperpiet Keuken: “Wel allemaggies! Er loopt hier een dief rond! En we hebben nog wel goede Pietenbewaking op de boot.”

Opperpiet Keuken loopt rond. De hulppieten zijn er stil, weten niet wat zij moeten doen en wachten af wat Opperpiet Keuken gaat doen.

Opperpiet Keuken: “Tja, bij de Pietenbewaking zijn ook enkele Pieten ziek. Zij moeten dus ook heel hard werken en kunnen niet op elke plek tegelijk zijn… Er moet een plan komen. En wel heel snel. Maar de Pietenbewaking kunnen we niet oproepen. Zij hebben het veel te druk.”

Marieke: “Opperpiet Keuken, ik heb een idee. Wij kunnen de keuken en de pepernoten bewaken. Dat kunnen wij om de beurt doen.”

Opperpiet Keuken: “Zouden jullie dat willen doen?”

Tessa en Mascha: “Ja.”

Dief Joopie en Marieke: “Natuurlijk.”

Sander en Saskia: “Ja, Opperpiet Keuken.”

Opperpiet Keuken: “Dan gaan we meteen en schema maken. Ik zal ook een avond de pepernoten bewaken.”

Het schema wordt samengesteld. Dief Joopie wordt voor de avond ingedeeld. Hij heeft toch al slaapspullen bij zich. Hij moet alleen zijn moeder en vader bellen om te vragen of het mag.

Opperpiet Keuken: “Joop, jij bent vanavond de eerste bewaker. Heb je al je slaapspullen bij je? 

Dief Joopie: “Ja, ik mocht vannacht bij mijn oom en tante logeren.”

Opperpiet Keuken: “Fijn dat je dat wilt doen. Ik zal het melden bij de Pietenbewaking. En nu allemaal aan de slag. We hebben al veel tijd voorbij gekletst.”

Iedereen gaat aan het werk. Er wordt nog een beetje door elkaar gekletst.

Saskia: “Ik kan niet begrijpen waarom iemand nu pepernoten moet pikken.”

Tessa: “Ik wil er niet over nadenken. Zullen we een liedje gaan zingen?”

Allen: “Ja.”

Mascha: “Zie ginds komt de stoomboot!”

Ze zingen met z’n allen het Liedje. Daarna komt Opperpiet Keuken binnen.

Opperpiet Keuken: “Het is weer tijd om op te ruimen. Wat hebben jullie in deze korte tijd toch weer veel gedaan! Kijk hoeveel dozen er nu weer vol zitten met al die heerlijke pepernoten. Ik heb trouwens alles verteld aan de Pietenbewaking en hun gevraagd of zij nog iets verdachts hebben gezien. Maar zij hebben niets geks gezien gisteren. Ook heb ik hen verteld dat jullie om toerbeurt de keuken bewaken om de Pepernotendief tegen te houden.”

Sander: “Heel veel succes vanavond, Joop.”

Alle hulppieten: “Ja, succes.”

Opperpiet Keuken: “Joop, mocht er iets zijn. Er is altijd Pietenbewaking op het dek.”

Allen: “Tot morgen.”

Opperpiet Keuken: “Sander, morgen ben jij aan de beurt. Vergeet je slaapspullen niet.”

Sander: “Nee, opperpiet. Tot morgen.”

Iedereen, behalve dief Joopie verlaat het toneel.

Dief Joopie: “Ha, ha, ha. Het wordt mij nog makkelijker gemaakt dan het al is. Even controleren of iedereen weg is. Ja, niemand meer te zien. Mooi.”

Dief Joopie pakt zijn tas.

Dief Joopie: “Gelukkig heb ik er nog klein tasje in deze grote tas gedaan. Dan kan ik nog meer pepernoten meenemen. Wat slim van mij om te zeggen dat ik de grote tas heb meegenomen om bij mijn oom en tante te logeren. Iedereen geloofde het meteen. En nu kan ik lekker op mijn gemak de tassen met de overheerlijke pepernoten vullen.”

Dief Joopie vult al fluitend de tassen met pepernoten.

Dief Joopie: “Zo die zijn goed gevuld. Er kan geen pepernoot meer bij en ik kan de tassen nog goed tillen. Het is jammer dat ik vanavond op de harde grond moet slapen. Ik heb natuurlijk geen slaapspullen bij mij. Misschien kan ik met wat lege dozen een zachte slaapplek maken.”

Dief Joopie maakt een slaapplek voor hem.

Dief Joopie: (voelt op zijn geïmproviseerde bed) “Nou, dat valt best wel mee. Zo ik ga alvast liggen. Ik moet namelijk mijn goede …nee… geniale plan uitwerken. Joopie wordt namelijk heel rijk. Zo rijk, dat mijn portemonnee niet meer dicht gaat. Ha, ha. 

Dief Joopie pakt een pen en papier.

Dief Joopie: (al schrijvend) “Beste Sint en Piet, wat bakken jullie dit jaar toch weer heerlijke pepernoten. Zo lekker dat ik mijn buikje al rond gegeten heb. Trouwens hoe staat het met de voorraad pepernoten. Echt snel gaat het niet, hè!? Straks is het Sinterklaasavond en dan krijgen de kinderen nog geen enkele pepernoot. Sinterklaas zonder pepernoten, dat kan toch niet?! Maar ik heb de beste oplosing gevonden. Jullie kunnen jullie heerlijke gepikte pepernoten terugkrijgen (minus de pepernoten die ik natuurlijk opgegeten heb) als ik €100,- krijg. Een eerlijke ruil, vind je niet? Ik wil de betaling morgenavond zien. Leg een verpakt cadeautje (daar hebben jullie er vast ook genoeg van) met daarin €100 contant op het 2e bankje in het park ‘de Duinen’. Daarna worden de pepernoten bij jullie bezorgd. Gegroet.”

Dief Joopie leest de brief nog een keer door.

Dief Joopie: “Geniale tekst. Nu nog even een goed plekje, zodat ik de brief morgen makkelijk kan pakken.”

Dief Joopie prikt de brief aan de lepel van de beslagpan, wenst zichzelf welterusten en gaat slapen.

Maar hij slaapt een beetje onrustig, ligt te snurken en te draaien. Dan wordt hij wakker.

Dief Joopie: (gapend) “Dat bed ligt toch niet zo lekker als wat ik eerst dacht. Hoe laat is het. 7.45 uur! Dan mag ik wel opschieten. Over 10 minuten komen ze er al aan. Snel mijn bed op ruimen.”

Dief Joopie ruimt zijn bed op.

Dief Joopie: “O jee, daar komen ze al aan. Waar is de brief… Nee, dit kan toch niet. Wat stom. Hoe kon ik zo stom zijn om in slaap te vallen… wat nu?

Alle hulppieten komen tegelijk binnen. Zij horen dief Joopie praten.

Marieke: “Goedem…, wat is er aan de hand?

Dief Joopie: “Nee, ik durf het echt niet aan Opperpiet Keuken te vertellen.”

Tessa: “Wat is er aan de hand.”

Sander: “Wat durf je niet aan Opperpiet Keuken te vertellen.”

Opperpiet Keuken: (binnenkomend) “Wie durft wat niet aan mij te vertellen?…Wat is hier aan de hand?”

Iedereen begint door elkaar te praten.

Opperpiet Keuken: “Stop. Allemaal mond dicht. Ik wil van die meneer daar horen wat er gebeurd is, vannacht.”

Dief Joopie: “Nou…uh…(getreurd) ik ben vannacht in slaap gevallen en toen…toen is hij langs geweest. Kijk maar.”

Dief Joopie laat de brief zien. Opperpiet pakt hem en leest de brief voor.

Opperpiet Keuken: “Beste Sint en Piet, wat bakken jullie dit jaar toch weer heerlijke pepernoten. Zo lekker dat ik mijn buikje al rond gegeten heb. Trouwens hoe staat het met de voorraad pepernoten. Echt snel gaat het niet, hè!? Straks is het Sinterklaasavond en dan krijgen de kinderen nog geen enkele pepernoot. Sinterklaas zonder pepernoten, dat kan toch niet?! Maar ik heb de beste oplosing gevonden – hoe durft hij! Nog verkeerd gespeld ook! Oplossing schrijf je met 2 s-en –Jullie kunnen jullie heerlijke gepikte pepernoten terugkrijgen (minus de pepernoten die ik natuurlijk opgegeten heb) als ik €100,- krijg. Een eerlijke ruil, vind je niet? Ik wil de betaling morgenavond zien. Leg een verpakt cadeautje (daar hebben jullie er vast ook genoeg van) met daarin €100 contant op het 2e bankje in het park ‘de Duinen’. Daarna worden de pepernoten bij jullie bezorgd. Gegroet.”

Iedereen begint weer door elkaar te praten.

Opperpiet Keuken: “Schandalig! Dit (laat het papiertje zien) is echt schandalig. Hoe kan iemand nu pepernoten stelen voor al die lieve kinderen in Nederland. Ik ga hulp vragen aan Sinterklaas. Gaat het met jou wel beter, Joop. Gelukkig mankeer jij niets.”

Dief Joopie: “Met mij gaat het goed. Dank je wel Opperpiet Keuken. Alleen moeten we nog harder aan de slag, of we nu wel of niet de pepernoten terug krijgen.”

Opperpiet Keuken: “Ik weet het. Hup aan de slag. Ik ga naar Sinterklaas. Kijken wat hij zegt van de brief.”

Opperpiet Keuken verlaat het toneel. Iedereen gaat aan het werk, maar echt hard gewerkt wordt er niet. Iedereen heeft het over de pepernotendief.

Tessa: “Saskia, wil jij mij straks helpen, als ik bij de pauze de wacht moet houden. Ik durf niet meer.”

Saskia: “Natuurlijk help ik de wacht houden. Dat is nog gezelliger ook, dan in je eentje.”

Sander: “Wacht, ik heb handboeien van mijn broertje bij mij voor als ik vanavond de wacht moet houden en de dief komt. Ik pak ze alvast wel even. Misschien hebben jullie er wat aan.”

Sander gaat naar de tassen die bij de kapstok staan. De rest gaat verder met het werk en kletsen met elkaar. Zij horen niet wat Sander zegt.

Sander: “Zo hier staan nu ook veel tassen. Dat komt natuurlijk omdat elke keer iemand anders de wacht moet houden. Heeft Opperpiet Keuken geen dekbed en kussen over? Dan kunnen we die lenen als we de wacht houden in plaats van elke keer wat sjouwen. Ik vraag het Opperpiet Keuken straks wel even. He, er staan 2 dezelfde tassen. Een is er van mij. Maar welke?”

Sander maakt een tas open. De tas van dief Joopie en vindt daar de pepernoten. Hij haalt daar een zak pepernoten uit, kijkt heel verbaast, maar dan weet hij het. Hij kijkt om zich heen of niet iemand in de buurt is.

Sander: “Wat een gemene dief! Dit moet ik Opperpiet Keuken en de andere hulppieten vertellen, zodra hij er niet bij is. Nu moet ik stil blijven en net doen of ik niets weet.”

Sander pakt de handboeien en gaat terug naar de keuken. Hij geeft de handboeien aan Tessa en gaat weer aan het werk, alsof er niets aan de hand is.

Opperpiet Keuken komt binnen met drinken.

Opperpiet Keuken: “Hulppieten, ik heb warme chocolademelk bij mij en iets lekkers. Tegen de schik. Het is pauze.”

Tessa: “Wat zei Sinterklaas?”

Opperpiet Keuken: “Sinterklaas moet erover nadenken. Hij is ook erg boos. En als hij boos is kan hij niet goed nadenken. Op naar het dek, anders is de chocolademelk koud. Ik blijf wel in de keuken. Dan hoeft even niemand op wacht.”

De hulppieten (behalve Sander) wandelen met de chocolademelk naar buiten.

Sander: “Opperpiet Keuken, wilt u even met mij naar de oven kijken. Ik krijg ‘m niet goed ingesteld.”

Opperpiet Keuken: “Natuurlijk. ”

Sander controleert of alle hulppieten het toneel af zijn.

Sander: “Opperpiet Keuken, ik moet u iets vertellen. Ik denk dat ik weet wie de dief is. Ik denk namelijk dat Joop de dief is.”

Opperpiet Keuken: “Maar dat kan toch niet. Weet je het zeker? Je mag niet zomaar iemand beschuldigen!”

Sander: “Ik weet het zeker. Ik zal het u laten zien. Loopt u maar mee.”

Beiden lopen naar de kapstok.

Sander: “Ik wilde de handboeien pakken, die ik heb meegenomen voor het houden van de wacht, maar er stonden 2 dezelfde tas, waarvan er één van mij is. Ik maakte dus een tas open. De verkeerde tas. Kijk maar, daar zitten alle pepernoten in. En die tas is van Joop. Hier staat zijn naam op.”

Opperpiet Keuken: “Wel allemaggies! (Schouderklopje) Goed van jou, Sander. We moeten ‘m pakken!”

Sander: “Ik heb een idee. Vanavond moet ik eigenlijk de wacht houden, maar ik vraag Joop of hij het eerste half uurtje wil doen, omdat ik thuis wat vergeten heb. Dat wil hij vast wel doen, zodat hij zijn tas nog verder met pepernoten kan vullen en alvast pepernoten kan opeten. Dan betrappen we hem op heterdaad.”

Opperpiet Keuken: “Heel slim idee.”

Sander: “Ik zal de andere hulppieten op de hoogte brengen.”

Opperpiet Keuken: “Dan breng ik de politie op de hoogte. Snel naar de oven. Ik hoor ze al aankomen.”

De hulppieten komen weer binnen en beginnen weer met het werk. Opperpiet Keuken en Sander doen net of zij de hele tijd bezig zijn geweest met de oven.

Opperpiet Keuken: “Zo moet de oven goed ingesteld zijn.”

Sander: “Dat denk ik ook.”

Marieke: “Opperpiet Keuken, nog bedankt voor de chocolademelk.”

Mascha: “Ja, het was erg lekker.”

Dief Joopie: “Je moet er alleen zo van plassen. Ik ga even naar de WC.”

Opperpiet Keuken: “Ik loop wel even met je mee. Ik moet namelijk dezelfde kant op.”

Dief Joopie: “Oké.”

Beiden verlaten het toneel.

Sander: “Hulppieten, kom allemaal even hier. Ik moet jullie iets vertellen. Ik heb net ontdekt wie de pepernotendief is. Ik zal vertellen wie het is, maar dan moeten jullie wel stil zijn. We moeten hem namelijk op heterdaad betrappen. De dief is Joop.”

Iedereen (door elkaar): “Joop? Hoe weet je dat?”

Sander: “Ik wilde de handboeien uit mijn tas halen, maar daar stond nog zo’n zelfde tas. Per ongeluk maakte ik de tas open. Het bleek de tas van Joop – Dief Joopie – te zijn en die zat vol met pepernoten.”

Tessa: “Wat een vervelende dief!”

Saskia: “En nog wel zo lief doen tegen ons.”

Mascha: “Wat is nu het plan?”

Marieke: “Hebben jij en Opperpiet Keuken al een plan om hem te pakken?”

Sander: “Natuurlijk, het plan is als volgt…”

Het plan wordt door Sander zachtjes verteld. De hulppieten knikken af en toe, dat zij het begrijpen.

Mascha: “Een uitstekend plan!”

Snel gaan ze weer aan het werk en doen net of er niets gebeurd is.

Dief Joopie komt weer het toneel op.

Dief Joopie: “Ik kwam pakjespiet tegen op de gang. Weet jullie hoeveel cadeautjes hij op een dag inpakt?”

Marieke: (een beetje nonchalant) Nee.”

Dief Joopie: “Wel 63.”

Mascha: “Zo dat zijn er veel.”

Saskia: “Wij maken wel meer dan 63 pepernoten in één uur, alleen worden zij niet gepikt.”

Saskia, Tessa, Mascha en Marieke gaan weer verder met het maken van de pepernoten. Zij doen net of zij het gesprek tussen Sander en Dief Joopie nauwelijks horen/volgen.

Sander: “Dat zijn zeker wel veel cadeautjes. O Joop, kan jij misschien een half uurtje de wacht houden vanavond. Ik ben thuis mijn tandpasta vergeten en ik mag het tandenpoetsen geen avond overslaan. Mijn moeder wordt heel boos als ze weet dat ik mijn tanden niet gepoetst heb. Dan zou ik nooit meer de wacht mogen houden. Ook krijg ik nogal snel gaatjes.”

Dief Joopie: “Dat is geen probleem. Je hoeft je niet te haasten.”

Sander: “Dank je wel!”

Opperpiet Keuken komt het toneel op.

Opperpiet Keuken: “Zo, hulppieten, ik heb net met Sinterklaas gesproken. Hij gaat de €100 aan de dief betalen. Hij kan de kinderen en jullie toch niet in de steek laten. Sinterklaas avond zonder pepernoten kan toch echt niet. En jullie hebben er ook al zoveel tijd ingestoken.”

Dief Joopie zit innerlijk te juichen.

Iedereen gaat opruimen, wensen elkaar een fijne avond en gaan het toneel af.

Sander: “Succes voor even. Ik ben zo terug om je af te lossen.”

Dief Joopie: “Doe rustig aan. Ik vind het geen probleem.”

Iedereen gaat het toneel af, behalve dief Joopie.

Hij kijkt nog een keer snel naar de deur, maar begint een beetje hebberig te worden.

Dief Joopie: “Joepie, Sinterklaas gaat betalen en ik word rijk. Rijk! Gelukkig vond ik nog een plastic zak, hierachter. Ik vul deze ook nog even voordat Sander terug komt. Wie weet, misschien kan ik nog meer geld bij Sinterklaas halen of misschien kan ik ze in de koude winter wel opeten. Zo dat gaat gemakkelijk.”

Dief Joopie pakt in. Dan komt iedereen met de agent en Opperpiet Keuken voorop binnen.

Opperpiet Keuken: “Betrapt. Op heterdaad betrapt. Jij bent de pepernotendief. Grijp hem!”

Agent: “Houd de dief! Grijp hem. Je bent erbij.”

Er wordt achter Dief Joopie aangerend totdat ze hem kunnen omsingelen.

Agent: “Nu hebben we je, eindelijk, en je blijft van de pepernoten af. Blijf staan, vervelende dief. Ik leg je in de handboeien.”

Dief Joopie: “Nee, niet doen. Ik heb het niet gedaan.”

Opperpiet Keuken: “Dat heb je wel. Jij bent erbij en wij hebben gelukkig alle pepernoten weer terug. Dan kan jij mooi met Sinterklaasavond in de koude gevangeniscel zitten.”

Dief Joopie: (tegenstribbelend) “Nee, niet in de koude gevangeniscel. Niet zonder pepernoten en niet zonder geld.”

Opperpiet Keuken: (roepend naar de agent) “Agent, neem de dief maar mee.”

Dief Joopie: “Nnnneee…”

Opperpiet Keuken: “En wij hebben wat te vieren. Voor iedereen pepernoten.”

Allen: (al strooiend) “Hoera, hoera.”
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